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Autóbuszvezetőink részére  
hosszú távra kiadó szombathelyi 

lakást keresünk.
Amennyiben kiadó lakással rendelkezik,  

kérem hívja a 20 470 0926 telefonszámot!

Számítógépek, laptopok,  
monitorok,  

navigációs készülékek,  
nyomtatók, kamerák  
értékesítése, javítása!

Szombathely, Kisfaludy S. u. 20. 
Telefon: 94/341-585, 0630/9463-188 

Nyitvatartás: H–P 8.30–17.00

Web: www.a-znet.hu 
E-mail: info@a-znet.hu 



Fellobbant a második láng 
A második adventi gyertya meggyújtásának 
ceremóniájára gyűltek össze az érdeklődők 
szombaton a Berzsenyi téren. Jakab Bálint 
református lelkész hirdetett igét, imák és 
énekek hangzottak el az ünnepi alkalommal. 
Az óriás koszorú második gyertyáját Horváth 
Soma alpolgármester gyújtotta meg. 
Ez a gyertya hagyományosan lila színű, és 
a remény szimbóluma. Arra emlékeztet min-
ket, ahogy az angyal hírül adta Máriának, 
majd Józsefnek is az örömhírt, hogy ők ne-
velhetik fel Isten Fiát. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Összetartoztunk – Összetartozunk 
Szombathelyre érkezett a Trianon 100 Össze-
tartoztunk – Összetartozunk című utazó ki-
állítás, amely a 100 éves trianoni döntést és 
annak Magyarországot súlyosan és fájdal-
masan érintő következményeit mutatja be. 
A tárlat a Haladás Sportkomplexum mellett, 
a Bartók Béla körút és Rohonci út kereszte-
ződése melletti részen tekinthető meg egészen 
december 19-ig. A kiállítást dr. Hende Csaba 
országgyűlési képviselő (Fidesz–KDNP) nyi-
totta meg, beszédében emlékeztetett arra, 
hogy Magyarország területének kétharmadát, 
lakosságának legalább a felét elveszítette. 
Beszélt a leghűségesebb vasi magyar falvak-
ról, amelyeknek német és horvát lakossága 
az újonnan megalakult Ausztria helyett Ma-
gyarországot választotta. A 100 évvel ezelőtti 
döntés mellett aktuálpolitikai kérdésekről is 
szólt. A döntésről megemlékezett Balogh Gá-
bor történész (Terror Háza Múzeum) is, a mű-
sorban fellépett Kubinyi Júlia népdalénekes. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Új állampolgárok 
Kedden a városháza házasságkötő termében 
hárman (köztük egyikük gyermeke) tettek 
ünnepélyes keretek között állampolgársági 
esküt. Az eskü szövegét dr. Nemény András, 

Szombathely polgármestere olvasta fel, majd 
az aláírást követően ő adta át az állampol-
gárságról szóló okiratot. 
 
Mikulás-ünnep Gyöngyöshermánban 
Gyöngyöshermánban szombaton tartották 
a hagyományos, közösségi Mikulás-ünnepet, 
írja Facebook-oldalán Tóth Kálmán, a körzet 
képviselője. A haranglábnál sokan gyűltek 
össze a környék lakói közül. A vendégeket 
forralt bor, meleg tea, almalé, zsíros kenyér 
és sütemények várták, a felállított sátorban 
alig fértek el a résztvevők. A délutánon Bujtás 
Ervin zenélt, a szükséges kellékeket, eszkö-
zöket a közösség lakói, vállalkozói biztosí-
tották, nekik külön is megköszönte a segít-
séget a képviselő. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Vasútmodell-kiállítás 
Vasútmodell-kiállításnak adott helyet az AGO-
RA Művelődési és Sportház négy napon át. 
Látványos, részletgazdag terepasztalok között 
sétálhattak a látogatók, miközben személy- 
és tehervonatok rótták a köröket. A 80-as 
években hobbimodellezőket toboroztak egy 
kiállításra Szombathelyen. Össze is jött több 
hasonló érdeklődésű ember, akik nem sokkal 
később – 1993-ban – klubbá szerveződtek. 
Négy évre rá megszületett a hatalmas tere-
pasztalrendszer ötlete. Nacsa Zoltán, a Szom-
bathelyi Vasútmodellező és Vasútbarát Egye-
sület elnöke elmondta, folyamatosan bővítik 
rendszert: egyebek mellett megépítették a kő-
szegi állomást és elkészült egy alpesi részlet 
is, völgyhíddal. 
 
Mikulás-napi akció 
A Vas Megyei Rendőr-főkapitányság Baleset-
megelőzési Bizottsága Mikulás-napi közleke-
dési akciót szervezett Szombathelyen, a „Látni 
és látszani 2021” elnevezésű közlekedésbiz-
tonsági kampány keretében. Az egyenruhások 
felhívták a járművezetők figyelmét a téli időszak 
közlekedési sajátosságaira, valamint a látás 
és láthatóság fontosságára. Az akció célja 
a megelőzés és a közlekedési szabályok be-
tartásának fontosságára történő felhívás volt. 
Az ellenőrzések során ajándékot és közleke-
désbiztonsági kiegészítőket adtak a rendőrök 
azoknak a járművezetőknek, akiknél mindet 
rendben találtak, a kisebb hiányosságokért 
pedig ezúttal figyelmeztették a sofőröket. 

Mikulás Kuckó 
Több mint 100 kisgyermek fordult meg va-
sárnap az AGORA Mikulás Kuckójában. A csa-
ládok bensőséges hangulatban találkozhattak 
a Télapóval, aki elbeszélgetett a gyerekekkel, 
és átadta nekik a névre szóló ajándékcso-
magot. A kicsik énekeltek és verset mondtak 
a Nagyszakállúnak. A gyerekek 8–10 fős tur-
nusokban kereshették fel a Mikulás ünnepi 
díszekbe öltöztetett, barátságos kis kuckóját. 
A várakozás perceit pedig a játszószobában 
és a kézműves asztaloknál tölthették: lehetett 
rajzolni, színezni, gipszfigurákat festeni. 
 
Petőfi-karaván 
Nagyszabású koncertekkel érkezett második 
állomására a Petőfi-karaván. A Fő téren fel-
állított mobil pódium a Petőfi Kulturális 
Ügynökség által szervezett programban járja 
országot három héten át, tíz nagyvárost meg-
látogatva. Az adventi vásár területén a magyar 
könnyű-és klasszikus zene változatos előadói 
szólaltak meg az ingyenes Petőfi-adventen. 
Szombathelyen is fellépett a Makám, a Kaláka, 
a Lee Oliver Duo és a Kollár-Klemencz kamara 
zenekarból alakult trió. 
 
Pontosítás 
November 26-án megjelent lapszámunkban 
elírtuk a FÉHE Nonprofit Kft. ügyvezetőjének, 
Németh Klárának a nevét. Az érintettől elné-
zést kérünk a tévedésért. 
 
Elmarad a szilveszteri ünnepség 
A fokozódó koronavírus-járvány miatt más 
megyei jogú városokhoz hasonlóan Szom-
bathely önkormányzata az operatív törzs ál-
lásfoglalását kikérve, majd a szervezéssel 
megbízott AGORA Szombathelyi Kulturális 
Központtal egyeztetve azt a közös, felelős 
döntést hozta, hogy a rendezvénytartási fel-
tételek nehézkes betartása, valamint a város 
lakosai egészségének védelme érdekében 
a városi szilveszteri ünnepség az idei évben 
elmarad. A korábbi évek tapasztalatai alapján 
december 31-én 1000-2000 ember is tartóz-
kodik a Fő téri színpad előtti területen. A je-
lenlegi jogszabály szerint csak az 500 főre 
korlátozható, védettségi igazolvánnyal láto-
gatható szabadtéri zenés-táncos rendezvények 
lebonyolítása engedélyezett, így a szilveszteri 
programot nem lehet biztonságosan és minden 
érdeklődő számára elfogadható feltételek 
mellett megrendezni.  
 
Közmeghallgatás a Városházán 
A szombathelyi közgyűlés december 21-én 
(kedden) 16.00 órától a Városháza I. emeleti 
nagytermében közmeghallgatást tart, ahol 
a polgárok és helyben érdekelt szervezetek 
képviselői helyi közügyeket érintő kérdéseket 
tehetnek fel, és javaslatokkal élhetnek. 
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A múlt héten ülésezett a 23 várost kép-
viselő Megyei Jogú Városok Szövetsége. 
Ezen a kormánypárti és ellenzéki pol-
gármesterek megegyeztek arról, hogy 
a települések együtt kérnek kompen-
zációt a kormánytól az iparűzési adó 
ismételt megfelezése, az emelkedő inf-
láció és egyéb tételek miatt. 
 
Az ülésen más témákról tárgyaltak volna 
a résztvevők, azonban ellenzéki polgármes-
terek – köztük dr. Nemény András szombat-
helyi és Péterffy Attila pécsi városvezető – 
kezdeményezték, hogy a kaposvári polgár-
mester, Szita Károly vezette platform is fog-
lalkozzon az önkormányzatokat érintő gazda-
sági és politikai történésekkel. Mint az ismert, 
a kormány jövőre is megfelezi a kis- közép-
vállalkozások helyi iparűzési adóját, ez pedig 
csökkenti a helyhatóságok bevételeit. A másik 
oldalon viszont a minimálbér emelése is je-
lentős többletkiadásokat okoz az önkormány-
zati cégeknél a járulékok miatt, továbbá 
az energiahordozók ára is jelentős nőtt. Ezzel 
párhuzamosan az élelmiszerárak is megugrot-
tak, ez utóbbi is a közétkeztetés költségeit 
növeli, vagyis valamennyi városnak ugyan-
azokkal a problémákkal kell szembesülnie. 
Tavaly karácsonykor Békéscsaba, Debrecen, 
Győr, Kaposvár, Kecskemét, Nyíregyháza, Sop-
ron, Székesfehérvár, Szolnok, Veszprém, Za-
laegerszeg egyaránt 1,38 milliárd forintos 
szabadon felhasználható állami támogatást 
kapott önkormányzati feladatok ellátására – 
az ellenzéki városok (így Szombathely is) ki-
maradt ebből a körből. A kormány idén má-
jusban végül 23 milliárddal kompenzálta 
a megfelezett iparűzési adó miatt a 25 ezer 
főnél nagyobb településeket, Szombathely 
ekkor sem kapott pénzt. 
Nem csoda, hogy ezúttal egységes elbírálást 
szeretnének a városok, ezért is döntöttek úgy, 

hogy közös levélben fordulnak a kormányhoz 
kompenzációért. 
– 2022-ben jóval többet kell fizetnünk, mint 
előző évben – mondta el érdeklődésünkre dr. 
Nemény András –, mindeközben pedig a szo-
lidaritási adó nő, a gépjárműadót nem kapjuk 
vissza. A szervezet ülésén ezért egységesen 
úgy döntöttünk, hogy minden település elküldi 
az adatokat, hogy mennyivel csökkentek a be-
vételei, mennyivel nőttek a kiadásai, és együtt 
kérünk kompenzációt. Szombathelyen több-
milliárdos kieséssel lehet számolni, közben 
pedig a kötelező béremelés 600, az energiaárak 
elszállása pedig 200 millió többletkiadást okoz. 
Az ingatlaneladásokból eddig tudtuk fedezni 
a kieső bevételeket, ezt azonban nem lehet 
teljesen működésre költeni, egy részét fej-
lesztésekre kell fordítani, hogy a jövőben is 
legyenek értékes, eladható területeink. Rá-
adásul, az eladás csak átmenetileg növeli 

bevételeinket, nem pedig folyamatosan. Ben-
nünket pluszban sújt még az Aptiv papíron 
történő „elköltözése”, ami miatt évente 1,5 mil-
liárd iparűzésiadó-bevételünk esik ki – és 
nem valószínű, hogy ebben változás lenne. 
Már eddig is csökkentettük a működésre, 
sportra, kultúrára fordított összegeket, de így 
is veszélyben van mindaz, ami a várost vá-
rossá teszi – a fentiekre nem fordíthatóak 
a júniusban kapott kormányzati és hét év alatt 
megérkező uniós pénzek. A bekért adatok 
alapján születik meg a megyei jogú városok 
közös levele, amiben egységes ellentételezést 
kérünk a kormánytól, és szeretnénk, ha még 
idén választ is kapnánk. 

 Szombathelyi látkép: nem akar kimaradni a város a kompenzációból
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KÖZÖSEN KÉRNEK KOMPENZÁCIÓT A VÁROSOK 

Gémesi Györgyöt, Gödöllő polgármesterét, a Magyar Önkormányzatok Szövetségének 
az elnökét december elején a Magyar Narancs kérdezte meg arról, hogy Gulyás Gergely 
nemrégiben utalt arra, hogy a kormány kompenzálja az önkormányzatokat 
– Egyelőre semmi konkrétumot nem tudunk, nem kerestek minket a kormány részéről 
– mondta el a lapnak Gémesi György. – A Magyar Önkormányzatok Szövetségének 
elnökeként kezdeményeztem egy miniszteri tájékoztató találkozást két héttel ezelőtt, 
amelyen a Belügyminisztérium és a Pénzügyminisztérium képviseltette magát, ott 
pedig elhangzott, hogy az ipacsökkentés kompenzációját illetően mindent az idei év 
mintájára kívánnak megvalósítani. Jól láttuk, mit gondol kompenzáció címszó alatt 
a kormány. Az úgynevezett kompenzációs tárgyalásokon meghallgattak minket a szak-
emberek, de nem történt semmi, a költségvetésünket szerintem el sem olvasták, sőt 
hiteleket ajánlottak, egy vicc volt az egész. 

lllés Károly, szombathelyi Fidesz– 
KDNP frakcióvezetője korábban arról 
beszélt, hogy a becsültnél másfél mil-
liárd forinttal több adóbevétel érkezik, 
és idén 377 milliós plusszal zár a büd-
zsé, ami a gazdaság újraindítását segítő 
kormányintézkedéseknek köszönhető. 
Szerinte a városvezetés elvonásokra 
hivatkozik, miközben az iparűzési adó-
kedvezmény a vállalkozások, az in-
gyenes parkolás pedig a szombathelyi 
autósok zsebében hagyott jelentősebb 
összeget. Valódi elvonást a 280 milliós 
gépjárműadó jelent, ami elenyésző. 
Mint mondta, 1,2 milliárd forintot költ-
het a város fejlesztésre és 13,4 milli-
árddal részesül a TOP Pluszból. 
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Mediterrán ciklon hozta a rég nem látott 
nagy havat a nyugati határszélre. 
A szombathelyi meteorológiai állomáson 
csütörtökön délben Pétervári Tibor ész-
lelő pontosan 10 centit mért. 
 
– Nálunk, itt a síkvidéken alulról tömörödik, 
mert fagypont feletti még a talajfelszín, tehát 
alulról van egy kis olvadás, de elég intenzív 
a havazás ahhoz, hogy napközben is gyűljön 
a hó – mondta el az észlelő csütörtökön. – 
Nulla fok van egyébként, ha gyengén esne, 
alig szaporodna, de azért elég jól esik, és 
ahogy megyünk Kőszeg felé, ahogy nő a ten-
gerszint feletti magasság, úgy növekszik a hó 
vastagsága is. 
A havazás várhatóan pénteken megszűnik, 
szombaton viszont jégkamrában érezhetjük 
magunkat: a hó miatt akár mínusz 10 fokos 
hidegre is számíthatunk. Az észlelő elmondta 
a sokéves átlag szerint évente 35 hótakarós 
nap szokott lenni, amikor 1 cm-nél több hó 
fedi a talajt. Tavaly mindössze 6-7 ilyen nap 
volt. 10 centis hó már évek óta nem hullott a 
térségben. Az elmúlt évben, ha 1-2 centi esett 
is, rögtön elolvadt.   
SZOVA Nonprofit Zrt. közlése szerint cég 
15 gépjárművel és csaknem 50, a munkála-
tokban részt vevő kollégával vág neki idén 
a hó- és síkosságmentesítéssel kapcsolatos 
feladatoknak. Ez a tevékenység a város tu-
lajdonában és kezelésében lévő közútjait és 
azok műtárgyait, járdáit, buszmegállóit, ke-
rékpárútjait, valamint a belvárosi parkolók 

útjait, parkolóautomaták környékét, hulla-
dékgyűjtő szigeteket és a belvároson kívüli 
parkolók útjait érinti. A hó- és síkosságmen-
tesítés az úttestek esetében 3 ütemben és 
23, illetve 21 körzetben történik, gépi erővel. 
A járdák, parkolók, kerékpárutak, buszme-
gállók rendbe tétele szintén körzetekre osztva, 
gépi és kézi erővel zajlik. 
A Magyar Közút az írta, hogy csütörtök hajnaltól 
főként Vas, Zala és Győr-Moson-Sopron me-
gyében hullott a hó. Az Útinform azt közölte 
csütörtök délelőtt, hogy Sárvár, Csorna, Szé-
kesfehérvár, Kápolnásnyék és Paks térségében 
ónos esőtől síkosak az utak. A Dél-Dunántúlon 
szinte mindenhol esett az eső. A látótávolság 
a csapadékos területeken csökkent. Közölték 
azt is, hogy több baleset is nehezíti a közleke-
dést Vas megyében, ezért bárhol lehet számítani 
forgalomkorlátozásra és lassabb haladásra. 
Ausztriában az S31-est Eisenstadt irányban 
Felsőpulyánál 4 órára lezárták csütörtök délig, 
mivel több teherautó is elakadt ezen a sza-
kaszon. A B50-es úton Oberwart és Kemeten 
között szintén teherautók maradtak a hóban, 
az A2-es autópálya elérhetetlenné vált ebből 
az irányból. A magyar rendőrség tájékoztatása 
szerint a havazás miatt csütörtökön délelőtt 
Ausztria lezárta a határt Bozsoknál, Kőszegnél 
és Bucsunál a 7,5 tonna megengedett össz-
tömeg feletti tehergépjárművek előtt. A ka-
mionok jelenleg a határátkelőhelyek előtt, 
vagy a közeli kijelölt pihenőhelyeken vára-
kozhatnak. A személygépkocsi-forgalom to-
vábbra is zavartalanul haladhat. 

 Csütörtök délig 10 centi hó esett Szombathelyen
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A Szombathelyi Egyházmegye rend-
szerváltás utáni történelmének egyik 
legnagyobb vállalkozásaként szak-
képző intézményt alapított, amely 
Boldog Salkaházi Sára nevét viseli. 
A képzés jövő szeptemberből indul, 
a részletekről dr. Székely János püs-
pök sajtótájékoztatón számolt be. 
 
Az oktatási szakasszisztens 5 éves képzés, 
amely érettségi és technikus szintű szak-
képzettség megszerzésével zárul. Az ok-
tatási szakasszisztens bölcsődében, óvo-
dában, iskolában, gyermekotthonban, 
lakásotthonban, családi napközi, pedagógiai 
szakszolgálat és egyéb (gyermeknevelő, 
-gondozó) intézményben foglalkoztatott 
személy, aki segíti a szakemberek mun-
káját. Szociális ágazaton egyrészt kisgyer-
mekgondozó, -nevelő szakma szerezhető, 
amely érettségi és technikus szintű szak-
képzettség megszerzésével zárul 5 éves 
képzés keretében. A kisgyermekgondozó, 
-nevelő feladata elsősorban a gyermekek 
napközbeni ellátási formáiban (bölcsőde, 
mini bölcsőde, családi bölcsőde, munkahelyi 
bölcsőde, alternatív napközbeni ellátás, 
napközbeni gyermekfelügyelet) és egyéb 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi területen 
a 0-3 éves korú gyermekek nevelése, gon-
dozása. Szociális ágazaton másrészt szo-

ciális ápoló és gondozó szakma szerezhető 
3 éves képzés keretében, amely szakkép-
zettség megszerzésével zárul. A szociális 
ápoló és gondozó bentlakást vagy nappali 
ellátást biztosító szociális intézményekben, 
illetve az ellátást igénylő otthoni környe-
zetében, gondozói munkakörben végzi te-
vékenységét. A tanév 2022. szeptember 
1-jén indul. Az iskola Szombathelyen, a volt 
Püspöki Általános Iskola épületében működik. 
Kollégiumi elhelyezést a vidékről érkező diá-
koknak biztosítanak. Érdeklődni a bsst@mar-
tinus.hu címen lehet, elindul a www.bsst.mar-
tinus.hu címen az iskola honlapja is. 

SZAKKÉPZÉST INDÍT 
AZ EGYHÁZMEGYE 

 SaFó

HAVAT HOZOTT A CIKLON
 SaFó
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A HAJLÉKTALANOKÉRT DOLGOZÓK KÖSZÖNTÉSE 
Harmincöten dolgoznak a szombathelyi 
hajléktalan-ellátásban, az ő munkájukat 
köszönte meg dr. Nemény András pol-
gármester és dr. Czeglédy Csaba a Szo-
ciális és Lakás Bizottság elnöke. 
 
Több mint 200, fedél nélküli emberről gondoskodik 
a többszintű szociális rendszer a városban, mond-
ta el dr. Czeglédy Csaba. A Zanati úti szállón (haj-
léktalanok átmeneti szállása) élnek a legtöbben, 
a többségük munkahellyel rendelkezik, csak né-
hány problémás személy van köztük. Ugyanitt 
található az éjjeli menedékhely is, a Kolozsvár 
utcai intézményben a gondozásra szoruló idősek 
laknak, továbbá vannak olyan lakások, ahol azok 
kapnak helyet, akik a lakhatásukat már segít-
séggel képesek megoldani. A téli időszak mindig 
nagy kihívást jelent a területen dolgozók szá-
mára, a hideg idő miatt komoly veszélyben 
vannak a fedél nélküli emberek. 
– A hajléktalanok ellátásával foglalkozó szociális 
dolgozók az egyik legnehezebb, mégis az egyik 
legkevésbé elismert munkát végzik – mondta 
el lapunknak dr. Czeglédy Csaba –, ezért tartottuk 

fontosnak összehívni őket, és köszöntük meg 
a munkájukat a polgármesterrel együtt. Jóval 
nagyobb anyagi megbecsülésre lenne szüksé-
gük, de az elvonások miatt sajnálatos módon 

a városnak most nincsen erre lehetősége. Viszont 
a köszöneten túl szerettük volna kifejezni, hogy 
mennyire nagyra értékeljük őket, ezért cafeté-
ria-juttatást kaptak az ellátásban dolgozók. 
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 SaFó

KÖZÖSSÉGI TÉR A LAKÓTELEPEN
15 millió forintnyi pályázati pénzből 
újult meg a CLLD-program keretében 
az egykori Gyermekek Háza földszintjén 
két helyiség, a tervek szerint fiata-
loknak és időseknek alakítanak ki itt 
közösségi teret. 
 
A Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ 
és Gyermekjóléti Szolgálat irodái is az épü-
letben vannak, az intézmény adott be pályá-
zatot a földszinti két helyiség felújítására, il-
letve az akadálymentesítésére, mondta el 
Kulcsár Lászlóné intézményvezető. Az egyiket 
az időseknek, a másikat a fiatal korosztálynak 
szánják, nekik szerveznének programokat 
a jövőben az AGORA Kulturális Központ se-
gítségével. Ennek a részleteit még ki kell dol-
gozni, erről Horváth Zoltán, a központ igaz-
gatója beszélt, de az a cél, hogy a lakótelepen 
is beinduljon a peremkerületekben már jól 
működő, részben önszerveződő kulturális élet. 
Németh Ákos (Éljen Szombathely!), a körzet 
képviselője arról számolt be, a városrész-
ben sokan tartoznak az idősebb generá-
cióhoz, de pontosan az egykori Gyermekek 
Házával szemben épült fel egy lakópark, 

ahova rengeteg fiatal költözött be. Ők len-
nének a két fő célcsoport, de az egész la-
kótelep számára szeretnének közösségi 
programokat kínálni. Még a körzet egykori 
képviselője, Gyebrovszki János szeretett 

volna egy nyugdíjasklubot létrehozni, erre 
most lehetőség nyílik. A közösségi tereket 
hivatalosan a múlt héten nyitották meg kü-
lönböző bemutatókkal, kézműves foglalko-
zásokkal és verses-zenés műsorral.

 A múlt héten adták át az új közösségi teret
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 Elismerték a hajléktalanellátásban dolgozók munkáját
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Magyarországon a nyugati országrészben dinamikusan növekedő vállalat 
vagyunk. 2022-től 10 éven keresztül társaságunk biztosítja Szombathely 
Megyei Jogú Város helyi közösségi közlekedését. A szolgáltatást 
biztosító csapat kialakításához keressük új kollégáinkat: 

» AUTÓBUSZVEZETŐ 
(8 órás teljes, vagy  
4 órás részmunkaidős állás); 
• „D” kategóriás jogosítvány; 
• GKI kártya; 
• PÁV II. alkalmasság; 
• Betöltött 21. életév. 

» GARÁZSMESTER. 
Tovább információ és jelentkezés  

a 20/266-4967 telefonszámon Szántó-Holló Csaba HRM-nél. 

Önéletrajzokat a célzott pozíció megjelölésével 
a csszanto@blaguss-agora.hu e-mail címre várjuk. 

Részletes információ: blaguss-szombathely.hu

Informatikát vagy gépészetet szeretnél tanulni? 
Érettségit és mellette szakképesítést is szeretnél szerezni? 

Informatika vagy Gépészet területen tovább is akarsz tanulni? 

A Gépipariban a helyed! 
2022 szeptemberében az alábbi képzéseket indítjuk 

Gépészet ágazat, gépgyártástechnológiai technikus 
CNC gépkezelés és CNC programozás. Kód: 1511 

Gépészet ágazat, gépésztechnikus 
CAD-CAM szakmairány és CNC gépkezelés. Kód: 1512 

E szakunkon okleveles technikusképzés az ELTE-vel közösen! 

Specializált gép- és járműgyártás ágazat,  
ipari szerviztechnikus 

Gépészeti és villamos szakterület, amely robotcellák,  
robotvezérlők ismereteit is tartalmazza. Kód: 1513 

Informatika és távközlés ágazat, informatikai  
rendszer és alkalmazásüzemeltető technikus 

Rendszerszemléletű informatikai szakemberek képzése. Kód: 1514 

Elektronika és elektrotechnika ágazat, 
Ipari informatikai technikus 

Komplex informatikai szakterület, szoftverfejlesztés, hálózatok,  
gépészeti és elektronikai eszközök vezérlése. Kód: 1515



A mai napig nincsen vezetékes gáz több 
határmenti településen Vas megyében, 
hívta fel a figyelmet a problémára az el-
lenzék képviselőjelöltje, dr. Czeglédy 
Csaba. A politikus szerint kormányzati 
támogatással szorgalmazza a vezeték 
kiépítését. 
 
Czeglédy Csaba azt írj a közösségi médiában, 
hogy végigjárta a választókerületéhez tartozó 
összes kistelepülést, hogy tájékozódjon a helyi 
ügyekről. Így merült fel, hogy több határmenti 
településre, így Nardára, Felsőcsatárra, Vaske-
resztesre, Horvátlövőre, valamint Pornóapátiba 
a ’70-es évek végén, a ’80-as évek elején nem 
vezették be a gázt. Az egyik irányból Náraiban, 
a másik irányból Dozmaton ér véget a gázve-
zeték, valamint Toronyban az ondódi település-
rész is kimaradt. Toronyban így közel négyszázan, 
a másik öt településen pedig közel kétezren fű-
tenek vezetékes gáz nélkül. „Pornóapátiban 
a kétezres évek elején osztrák példák alapján 
faaprítékkal működő falufűtőművet építettek – 
bár itt meg a fűtőmű egyik kazánját kellene 
még felújítani, amiben – a forrás megszerzésével 

– szintén segíteni fogok. Amennyiben az ön-
kormányzatok támogatják, országgyűlési kép-
viselőként – megválasztásom esetén – elérem, 
hogy ebben a térségben is megvalósuljon a ve-
zetékes gáz teljes kiépítése kormányzati támo-
gatással, ugyanis a helyben élőktől csak az vár-

ható el, hogy a megépített vezetékrendszerhez 
való csatlakozásért fizessenek, de az nem, hogy 
annak költségét is állják, hogy a vezetékrendszer 
végre elérje saját településüket. Természetesen 
azt is támogatom, hogy a lakossági gáz ára to-
vábbra is alacsonyan maradjon. 

 Több határmenti településen nincsen vezetékes gáz

GÁZVEZETÉK ÁLLAMI SEGÍTSÉGGEL
 SaFó

DÍJNYERTES DOLGOZAT A JÖVŐ OKTATÁSÁRÓL 
Megosztott első helyezést ért el dolgo-
zatával Lenkai Nóra, az ELTE Savaria 
Egyetemi Központ rektori biztosa a Ka-
tasztrófavédelmi Tudományos Tanács 
interdiszciplináris pályázatán. A 60 ol-
dalas anyag a jövő kihívásairól szól 
a felsőoktatásban. 
 
Lenkai Nóra tavaly szerzett kutatási és in-
novációs menedzseri diplomát a Pannon 
Egyetemen. Dolgozatában egy több mint két-
éves kutatás eredményét foglalta össze. 
Sorra vette és értékelte azokat a lehetősége-
ket, amelyek meghatározzák a 21. századi 
oktatást. A mesterséges intelligencia és az 
ipar 4.0 terjedésével egyre több szakma szű-
nik meg a világban, 2030-ig több mint egy-
milliárd munkavállalót kell átképezni, amire 
a felsőoktatásnak reagálnia kell. 
Külföldi egyetemi példák alapján innovációs 
javaslatokat fogalmaz meg a dolgozat. Ilyen 
lehet például a blokkokban történő oktatás, 
ami diplomaszerzés után ad korszerű tu-
dást. A végzett hallgató visszaül az isko-
lapadba, és 30-50 órás kurzuson sajátíthatja 

el az új ismereteket pénzügyi, gazdasági 
vagy bármely más területen. A pályamunka 
vizsgálja azt is, hogyan lehet bevonzani 
a hallgatókat a vidéki felsőoktatásba. Ennek 

eszközei a learning-centerek, olyan szakkör 
jellegű foglalkozások, ahová a középiskolá-
sokat várják, hogy ismerkedjenek az egye-
temi környezettel és oktatókkal.

 Lenkai Nóra és Bognár Balázs tűzoltó dandártábornok
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Hiába a kimondottan barátságtalan idő, 
két hete szombaton Balogunyom apra-
ja-nagyja nekilátott az adventi előké-
születeknek. A férfiak ezúttal egy fedett 
pajtában állították össze a település ad-
venti koszorúját, míg a kicsik a kultúr-
házban foglalták el magukat, és készí-
tettek díszeket. 
 
November utolsó szombatjának reggelén 
9 órára hirdette meg a település önkormány-
zata a koszorúkészítést és az adventi kéz-
műves foglalkozást. Máskor a koszorút 
a templom kertjében rakták össze a férfiak, 
ám ezúttal a ködös, havas, esős időben egy 
fedett pajtában folyt a munka. Idősek, fiatalok 
egyaránt kivették a részüket a munkából, köz-
tük természetesen a polgármester, Tarsoly 
Alfonz is, aki házi készítésű, legendásan finom 
forralt bort készített a lelkes önkénteseknek. 
 
A kultúrházban a gyermekek a bütyköldében 
szorgoskodtak – betartva természetesen a ha-
tályos járványügyi jogszabályokat. Pogácsával 
és teával várták a kicsiket, akik délelőtt szebb-
nél-szebb díszeket készítettek. 
 
A kora délutáni órákra aztán a szalagok is 
felkerültek a koszorúra, valamint a falu ka-
rácsonyfáját is felállították a sportpálya mellett. 
Idén a fát Kiss Péter ajánlotta fel. 
 
– Nagyon örülök, hogy ismét egy közösség-
teremtő programot tudtunk szervezni. Köszö-
net valamennyi résztvevőnek. Úgy gondolom, 
hogy az ilyen események még inkább össze-
kovácsolják az itt élő embereket – fogalmazott 
Tarsoly Alfonz. 
 
Ugyancsak a településsel kapcsolatos infor-
máció, hogy az idei Mikulás-ünnepség kissé 
eltér majd a hagyományostól. 
 
– Ami a legfontosabb, sikerült megajándé-
koznunk ezúttal is a kicsiket, azaz elérkezett 
a múlt vasárnap hozzánk is a Mikulás, ezzel 
nagy örömet okozva a gyermekeknek. Ha 
a megszokottól eltérő formában is tartottuk 
meg az ünnepséget, de így is kellemes em-
lékekkel gazdagodtunk valamennyien – mond-
ta a polgármester.  A Mikulás a múlt vasárnap érkezett meg Balogunyomba

 Krilov István 

KOSZORÚ- 
KÉSZÍTÉS 
ÉS BÜTYKÖLDE

 Fiatalok és idősek egyaránt kivették a részüket a munkából 

 A bütyköldében a gyermekek készítettek díszeket
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ADVENTI KÉSZÜLŐDÉS, HÁZASPÁRBAJ
Kézműves foglalkozás és „regös-tanoda” 
várta a gyermekeket a dozmati kultúr-
házban advent első vasárnapján az Együtt 
Dozmatért Egyesület szervezésében. Foly-
tatódott a Házaspárbaj-vetélkedő, és 
megérkezett a Mikulás a településre is. 
 
Az Együtt Dozmatért Egyesület remek han-
gulatú programot szervezett advent első va-
sárnapjának délelőttjére. Miközben az adventi 
koszorúk elkészültek, a láncos botokkal és 
köcsögdudákkal felszerelt hagyományőrző 
kompánia is megérkezett. A csodaszarvas-
ének meghallgatása után a jelenlévők be-
lebújhattak a regösök „bőrébe” – felölthették 
subáikat és kucsmáikat, hogy együtt éltessék 
a kicsiny zsákfalu ősi karácsonyi népszo-
kását, mely az idei esztendőben nyert fel-
vételt a Vas Megyei Értéktárba. Dozmaton 
immár a harmadik fordulóját rendezték 
a Házaspárbajnak. A tíz pár részvételével 
megrendezett versenysorozat első fordu-
lójában csocsóban mérték össze tudásukat 
a helybeliek. Ezt a kört Kiss Szilárdék nyer-
ték meg száz százalékos teljesítménnyel. 
Aztán malmozás szerepelt a programban, 

ebben a kategóriában Nagy Balázs és Mónika 
nyert. Legutóbb ping-pongban Rókáék győz-
tek. A Mikulás Dozmatra is ellátogatott. De-
cember 4-én, szombaton délután 17.00 órakor 

a játszótéren volt az ünnepség. A Kufi együt-
tes koncertje után érkezett a Nagyszakállú, 
aki minden 14 évesnél fiatalabb dozmati 
gyermeknek hozott ajándékot.

 Nagyszerű hangulatban telt két hete a vasárnap délelőtt a dozmati faluházban
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 Krilov István

HÍMZŐSZAKKÖR INDUL HORVÁTLÖVŐN
Remek közösségépítő ötlet fogalmazódott 
meg Horvátlövőn. A részletekről Varga 
Brigitta, a település közművelődési re-
ferense mesélt. 
 
– A hímzőszakkör indításának lehetőségét 
a Nemzeti Művelődési Intézetnek köszön-
hetjük, hiszen az általuk létrehozott „A szak-
kör” -ön keresztül volt lehetőségünk pá-
lyázatot benyújtani, így a szakkörhöz 
szükséges eszközöket és alapanyagokat 
is a Nemzeti Művelődési Intézet állta, melyet 
2021. november 23-án és 25-én tudtunk 
átvenni a jáki művelődési központban. 
A kurzus indításának feltétele az volt, hogy 
minimum 5 fő jelentkezzen. Szerencsére 
vannak a falunak olyan lakói, akiket a mai 
napig érdekel a hímzés, hiszen régebben 
nagyszüleink és dédnagyszüleink a szaba-
didejük nagy részét ezzel a tevékenységgel 
töltötték. Az elmúlt 20 évben nem volt le-
hetőség ilyen szakköri tevékenység indí-
tására Horvátlövőn. A szervezés és tervezés 
nagyon gyorsan jött, hiszen egyik pillanatról 

a másikra kellett úgymond a falu lakossága 
helyett dönteni, hogy melyik az a tevékeny-
ség, illetve elfoglaltság, amelyet a falu nagy 
része szívesen csinál. Végül a hímzésre 

esett a választás, ezzel az idősebb korosz-
tályt próbáljuk egy kicsit kimozdítani a je-
lenlegi állapotból. Az első találkozásunk ja-
nuárban lesz – fogalmazott Varga Brigitta.

 Januártól a kultúrházban lesznek a foglalkozások
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Nemrég Hollósy-Czetter Andrea okleveles 
mandala- és pontfestő festményeiből 
nyílt kiállítás Pontfestett geometria cím-
mel a táplánszentkereszti művelődési 
házban. Előre megtervezett, aprólékosan 
szerkesztett, a szó szoros értelmében 
pontról pontra készült alkotások kerültek 
a falak közé. 
 
A kiállítást Dávid-Tóth Andrea közösségszer-
vező nyitotta meg, aki elmondta, hogy a mű-
vész 1989-ben Körmenden született, és noha 
már Szombathelyen lakik férjével, születésétől 
fogva Táplánszentkereszten élt. Iskolái közül 
egyik sem volt művészeti iskola, bölcsészkarra 
járt. Tudatosan sosem készült művészeti pá-
lyára, bár mindig benne volt az alkotási vágy, 
mert maradandót szeretett volna létrehozni. 
Mint kiderült, egészen kicsi kora óta gyűjtö-
gette a teatasakokat, ezekből hozott létre 
3D-virágokat, mandalákat, majd, mikor meg-
találta az üveglencsét, kinyílt számára a világ. 
Ez határozta meg korai művészeti tevékeny-
ségének fő irányvonalát is. Kézműves vásárok 
állandó kiállítója lett, de a 2020-as év válto-
zásra ösztönözte őt is. Munka nélkül maradt, 
rengeteg szabadidővel. Férjére hallgatva elő-
vette a korábban „majd valamire jó lesz” ala-
pon vásárolt vásznakat és festékeket, amikben 
nyugalmat, szabadságot, örömöt, életcélt ta-
lált. Így fedezte fel önmagát a pontfestésben, 
amely egyediségének köszönhetően önálló 
festészeti technikát képvisel. 
– Autodidakta módon másfél évvel ezelőtt 
tanulta meg a pontfestés trükkjeit, sok-sok 
hónap gyakorlással fedezte fel a technikát – 
folytatta a közösségszervező. – Megtalálta 

a saját stílusát, azt a bizonyos saját utat, ga-
bonaköröket, mandalákat fest, vászonképeket, 
pontfestett ékszereket, dísztárgyakat készít. 
A mostani kiállítsa a Pontfestett geometria 
címet kapta. Andrea minden munkájára egya-
ránt jellemző a maximalista szemléletmód 
és a miniatűr dolgok szeretete. Előre meg-
tervezve, aprólékosan szerkesztve, a szó szo-
ros értelmében pontról pontra készülnek mun-
kái. Körzővel, vonalzóval, szögmérővel 
dolgozik, a szerkesztéssel néha több időt tölt-
ve, mint magával a festéssel. 
Hozzátette, hogy a művészt a gabonakörök 
világa mindig is vonzotta, kitalálni, megálmod-
ni, megszerkeszteni a pontfestett másukat 
pedig számára örömteli és izgalmas kihívás. 
A Pontfestett geometria ötlete is így szület-
hetett meg. Elárulta még, hogy az állatok ge-
ometrikus ábrázolása kiváló kontrasztot teremt 
a pontfestés kerek világában. A gabonakörök 
ábrázolását is pontosan emiatt szereti, mert 
a mandalák szimmetriájával szemben töké-
letlen, mégis tökéletesen harmonikus for-
mákat jeleníthet meg. A mandala szimbolikája 
pedig sokrétű, és rengeteg hitvilágban fellel-
hető, jelentése sokrétű, mégis, ami egységes 
és állandó, hogy nyugalmat ad a festőnek és 
a nézőnek egyaránt. A festő nem érkezett 
üres kézzel, kedvenc versével örvendeztette 
meg a résztvevőket, valamint csodás képein 
kívül a települést is meglepte, és egy általa 
készítet címert adományozott Táplánszent-
keresztnek. A kiállítást egészen karácsonyi 
meg lehet nézni, minden szerdán és vasár-
nap 15–18 óra között. A szervezők felhívják 
a figyelmet arra, hogy, mivel a kiállítás zárt 
térben van, a maszkokat ne hagyják otthon.

 Hollósy-Czetter Andreát a gabonakörök világa mindig is vonzotta
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Nemzetközi Betlehemes Találkozó 
December 11-én, szombaton 17 órai kez-
dettel 18. alkalommal rendezik meg 
a Nemzetközi Betlehemes Találkozó gá-
laműsorát a Gencsapáti Templom előtti 
Miszori Zoltán téren, adta hírül a Gencsa-
páti Művelődési Ház és Könyvtár Face-
book-oldala. A program során hirdetik ki 
a karácsonyi jelképkészítő verseny ered-
ményét. A találkozót megnyitja dr. Kondora 
Bálint, a Vas Megyei Közgyűlés alelnöke, 
köszöntőt mond Bodorkós Ferenc pol-
gármester és Gombos T. Bálint plébános. 
A találkozón hagyományőrző közösségek 
mutatkoznak be a karácsonyi ünnepkör 
talán legszebb dramatikus szokásával. 
Bemutatkoznak: a Bagi Muharay Népi 
Együttes, az Énekes Lenke Hagyományőr-
ző Néptáncegyüttes (Vitnyéd), a „Félnótás” 
Népdalkör (Gencsapáti), a Gencsapáti Ha-
gyományőrző Néptáncegyüttes, a Holládi 
bábtáncoltató betlehemes csoport, a Pla-
tán Néptánccsoport (Mihályi), a Vasi Nép-
dalstúdió – Csicsergő és Boróka együt-
tesek, a zanati betlehemesek. A Miszori 

Zoltán téren forralt borral, teával és sü-
teménnyel várják az érdeklődőket. A be-
lépés díjtalan. December 12-én, a cso-
portok előadását meg lehet nézni 15 órától 
Bükön, a Regős Találkozón. A program 
az aktuális járványhelyzet intézkedéseinek 
figyelembevételével valósul meg, az eset-
leges változásokról a település és az in-
tézmény közösségi oldalán tájékoztatják 
az érdeklődőket. 
 
Adventre várták a családokat 
December 5-én, vasárnap délután 
14.30-tól 18.00-ig várták az érdeklődőket 
Gencsapátiban, a Művelődési Házban tar-
tandó adventi családi programra. Kézmű-
ves foglalkozások voltak az ünnep jegy-
ében, Julcsi Meséi-t hallgathatták meg 
az óvodás és kisiskolás gyerekek, kinyitott 
a táncház, volt betlehemezés, helyi kéz-
művesek pedig termékbemutatóval várták 
az érdeklődőket.

 Bajdó Bettina

CSODÁK PONTRÓL PONTRA
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TŰZOLTÓAUTÓ REPÍTETTE HÁZHOZ A MIKULÁST 
A koronavírus-járvány ellenére Vépen 
is igyekeznek mindenkinek széppé va-
rázsolni az adventi várakozás idejét. 
Természetesen ebből a gyerekek sem 
maradtak ki. 
 
Régóta hagyomány a városban, hogy a Mikulás 
meglepi a gyerekeket egy kis ajándékkal. 
A korábbi években a főtéren ünnepséggel 
kedveskedtek a Nagyszakállúnak, ezt azonban 
a járvány felülírta. Már tavaly is házhoz ment 
a Mikulás, s ezt a szokását az idei évben is 
megtartotta. 
– Idén a művelődési ház előterébe került a Mi-
kulás postaládája, melybe heteken keresztül 
vártuk a kívánságokat, rajzokat, melyeket ter-
mészetesen eljuttattunk neki – mondja Iszakné 
Koszorús Judit, a művelődési ház igazgatója. 
– Örültünk, hogy ilyen sokan eljöttek, és hasz-
nálták a postaládát. December 5-én délután 
pedig innen indultak el a Mikulások és a segítőik, 
s járták körbe a várost, érdemes volt a zenélő 
autókat figyelni. A rossz idő sem tántorította el 
őket, minden 10 év alatti gyerekhez eljutottak, 
és természetesen megajándékozták őket. Re-
méljük, hogy mindenkinek örömet tudtunk okoz-
ni. Szeretném megköszönni mindenkinek 

a munkáját, de azt gondolom, hogy a legszebb 
köszönet a gyerek őszinte mosolya és csillogó 
szeme volt. Vépen minden nagyobb rendezvény 
elmarad a vírushelyzet miatt, de vasárnapon-
ként a reggeli mise után meggyújtják az ad-
venti koszorú gyertyáit. A felnőtteket pedig 
egy kis játékra invitálták, advent idején Vépen 

is kigyúlnak a fények az ablakokban, jelezve 
az ünnep közeledtét. Minden nap máshol kap-
csolják be a fényeket, kis segítséggel pedig fel 
kell kutatni az aznapi házat. A játék már zajlik, 
a közösségi oldalon lehet követni a fejleményeket. 
Azoknak pedig, akik minden ablakot megtalálnak, 
meglepetéssel készülnek a szervezők.

 A járvány miatt tavaly házhoz ment a Mikulás, s ezt a szokását idén is megtartotta
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 Bajdó Bettina

JÁRVÁNY IDEJÉN IS ÖSSZETARTANAK
Táplánszentkereszten szeptember elején tar-
tották az első Szentkereszt Találkozót, melyen 
Magyarország és Erdély „Szentkereszt" te-
lepüléseit látták vendégül. Így kerültek kap-
csolatba Kézdiszentkereszttel, az erdélyi te-
lepüléssel, melynek a koronavírus negyedik 
hulláma alatt most segíteni is tudtak. 
 
– Hagyományteremtő szándékkal indítottuk 
útjára a rendezvényünket nyáron, és örömünkre 
több Szentkereszt nevű településsel sikerült 
gyümölcsöző kapcsolatot kialakítani – mondta 
Perl János polgármester. – Pilis- és Bükk-
szentkereszt elfogadta a meghívásunkat, és 
egy kisebb küldöttséggel részt is vettek a ta-
lálkozón. Kiállítással, a települések kulturális 
egyesületeinek fellépésével mutatták be ér-
tékeiket. Felvettük a kapcsolatot az erdélyi 
Kézdiszentkereszttel is, ám, mivel rövid volt 
a felkészülési idő és bizonytalan a járványügyi 
helyzet, nem tudtak részt venni a találkozón. 
Viszont nagyon örültek a megkeresésnek, 
egy rövid ismertetőt is küldtek magukról, 

s megbeszéltük, ha nyugodtabb idők lesznek, 
találkozunk egymással. A polgármester hoz-
zátette, hogy Erdélyben korábban fellángolt 
a koronavírus, a negyedik hullám nagy terhet 
rótt az egészségügyre, magyarországi kórhá-
zakba is szállítottak betegeket. Akkor fogal-
mazódott meg a gondolat, hogy valamilyen 
módon segítenének a településnek. 
– Felhívtam a kézdiszentkereszti polgármes-
tert, és megkérdeztem, hogy miben tudnánk 
segíteni nekik – emelte ki Perl János. – Kéz-
diszentkereszthez közigazgatásilag hozzá-
tartozik Bélapátfalva is, természetesen a fel-
ajánlásunk nekik is szólt. Elmondták, hogy 
a védekezéshez szükséges eszközöknek tud-
ják a legnagyobb hasznát venni, így 1500 
maszkot indítottunk útjára. Egy másik cso-
magba pedig kézfertőtlenítőket és a fertőt-
lenítéshez szükséges eszközöket tettünk. 
Ezekben az időkben nagy szükség van az ösz-
szefogásra, a másik segítésére, a gondosko-
dásra. Örülünk, hogy ennyiben mi is tudtunk 
segíteni a vírus elleni küzdelemben. 

 1500 maszkot indítottak útjára 
Kézdiszentkeresztre, mellette 
fertőtlenítőszereket is felajánlottak
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Új logisztikai csarnokkal és irodaépülettel 
bővül a szombathelyi e-mobility Scha-
effler-üzem: a több mint 5 milliárd fo-
rintos beruházás során mintegy 6.200 
négyzetméteren alakítják ki a logisztikai 
csarnokot, a főépület 2.200 négyzet-
méteres lesz. A fejlesztést a szombat-
helyi önkormányzat is támogatta. 
 
A Magyarországon 3 gyárat üzemeltető és 
közel 5000 főt foglalkoztató globális autóipari 
és ipari beszállító Schaeffler tovább erősíti 
a hazai telephelyek iránti elkötelezettségét. 
Kevesebb mint két hónapja adták át a második 
üzemet, a tisztán e-mobility gyárat Szombat-
helyen (lásd keretes anyagunk), máris újabb, 
több mint 5 milliárd forint értékű beruházást 
indít a városban a Schaeffler. Novemberben 
kezdődtek meg az új, korszerű logisztikai csar-
nok és irodaépület építési munkálatai. Az új 
létesítmény a globális Schaeffler-standardok 
alapján, modern és fenntartható konstrukció 
szerint valósul meg. A 2200 négyzetméteres 
főépületben étterem, irodák, öltözők és egy 
nemzetközi események megrendezésére al-
kalmas konferenciaközpont is helyet kap majd, 
a 6200 négyzetméteres logisztikai központ pe-
dig a legmodernebb technológiák otthona lesz. 
 
Optimalizált folyamatok 
A beruházás céljáról Szigeti Tibor, a Schaeffler 
Savaria Kft. ügyvezetője elmondta: „az anyag-
mozgatás egyirányúsítása, illetve az, hogy 
értékáram alapján kezeljük az alapanyagokat 
és a késztermékeket, segíti hatékonyságunk 
növelését. A kevesebb anyagmozgatás hoz-
zájárul a 2019-ben elindított, munkahelyi biz-
tonság növelését és a balesetek számának 
csökkentését célzó projektünkhöz is, melynek 
eddigi eredményeiért nemrég elismerésben 
részesített minket a Schaeffler-csoport.” Az új 
épület az Ipar 4.0 elvei szerinti kialakítása 
a jövőben lehetőséget biztosít majd az au-
tomatizált, vezeték nélküli anyagmozgató 
eszközök telepítésére is. Szigeti Tibor ügyve-
zető hangsúlyozta: „a vállalat fejlődéséhez 

elengedhetetlen Szombathely önkormány-
zatának támogatása és a folyamatos együtt-
működés. Hiszünk abban, hogy a sikereink 
nemcsak munkavállalóink, hanem az egész 
közösség érdekeit szolgálják.” 
– A Schaeffler Savaria Kft. sikere egyben 
a város sikere is. A jó kapcsolat sok évre 
tekint vissza, a közös munka pedig nem áll 
meg. A Schaeffler a jövőbe fektet, ahogyan 
Szombathely városa is, így a Holnap Gyára 
méltó módon lesz részese a holnap városának. 
Az pedig külön öröm, hogy a városvezetés 
törekvéseivel egyetértésben a Schaeffler is 
fontosnak tartja az európai színvonalú mun-
kakörülmények megteremtését dolgozóik 
számára – mondta el dr. Nemény András, 
Szombathely polgármestere. 
 
Állandó fejlődés 
A Schaeffler szombathelyi telephelyének első 
üzeme 1997-es alapítása óta folyamatosan 
fejlődik. Legutóbb 2019-ben bővült egy 3.000 
négyzetméteres csarnoképülettel, akkor egye-
bek mellett az ívrugógyártó egység, a tan-
műhely, egy mérőszoba és egy étkezési he-

lyiség került kialakításra. Szinte évről évre 
újabb beruházások és fejlesztések zajlanak 
a gyárban. A Schaeffler Savaria Kft. célja a fo-
lyamatos növekedés, az iparág változásainak 
és igényeinek való megfelelés, illetve a ver-
senyképesség további növelése.

 Dr. Nemény András polgármester és Szigeti Tibor, a Schaeffler ügyvezető igazgatója
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5 MILLIÁRDOS SCHAEFFLER-FEJLESZTÉS

A Schaeffler-csoport 
A Schaeffler-csoport globálisan tevékenykedő autóipari és ipari beszállító. Több mint 
70 éve úttörő kutatásokat és fejlesztéseket végez a mozgás és a mobilitás területén. 
Termékportfóliójának részét képezik a motorokba, sebességváltókba és járművekbe 
gyártott precíziós komponensek és rendszerek, valamint sokrétű ipari felhasználásra 
alkalmas gördülő- és csúszócsapágy megoldások. Körülbelül 83.900 munkavállalójával 
a Schaeffler a világ egyik legnagyobb családi vállalata. 2020-ban több mint 1.900 sza-
badalmi bejelentést tett, így Németország második leginnovatívabb vállalata.

A Holnap Gyára 
23,5 milliárd forintból alig másfél év 
alatt épült meg Szombathelyen a Scha-
effler új gyáregysége. A „Holnap Gyára” 
a cégcsoport új koncepcióját képviseli: 
nemcsak azért, mert a jövőbe mutató 
e-mobilitás jegyében az elektromos 
gépjárművekhez gyártanak itt alapda-
rabokat és alkatrészeket, hanem, mert 
a fenntarthatóság jegyében épült a te-
lephely. A város és megye legnagyobb 
foglalkoztatója az új gyárban 150 új 
munkahelyet is teremt, az új üzemet 
szeptember közepén adták át. Az új 
gyár 30 hektáron zöldmezős beruhá-
zásként egy 15 ezer négyzetméteres 
termelőcsarnokkal a legmagasabb 
Schaeffler-standardok alapján a fenn-
tartható és energiahatékony termelést 
teljesítve a vállalatcsoport Holnap Gyára 
koncepció alapján épült fel. Az új, in-
telligens gyártó létesítmény újabb 
150 munkahelyet teremt. A második 
szombathelyi gyáregység e-mobilitási ku-
tatási és fejlesztési központként is mű-
ködik. A szombathelyi gyár megépítéséhez 
5 milliárd forinttal járult hozzá az állam. 
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Hefele-díjat vehetett át a Szent Márton 
Gálán, és nemrég Rauscher-díjjal is-
merte el munkáját a Vas Megyei Építész 
Kamara. Ybl-díjas édesapja nyomdo-
kaiban haladva közel három évtizede 
dolgozik építészként, számos épület, 
közterület viseli keze nyomát a város-
ban. Otthonosan mozog csapata inspiráló 
közegében, és – mint mondja – nem 
hajol el a feladatok elől. Mátis Barnával 
beszélgettünk. 
 
– Édesapám nagyon jó ember, jó apa és jó 
építész volt (Mátis Lajos – a szerk.). Minden 
felmenője ácsként dolgozott, de a nagyapám 
úgy döntött, taníttatja őt, így lett építész. Mun-
ka közben gyakran gondolok arra, vajon mit 
mondana, hogyan oldaná meg az adott prob-
lémát. Benne megvolt az a plusz, ami az Ybl-
díjasokra jellemző. Édesanyám építésztech-
nikusként végzett, és egy statikus mellett 
dolgozott szerkesztőként. Az ő végtelen pre-
cizitása és apám tehetsége olyan légkört te-
remtett, hogy számomra nem volt kétséges, 
merre indulok el – így emlékszik vissza Mátis 
Barna arra, hogyan lett építész. Tankörtársával 
és későbbi sógorával, Egri Balázzsal Buda-
pesten alapítottak céget, de a fővárosi közeget 
nem kedvelte, főként a közlekedés miatt. 
A dugóban ücsörögve még a saját diploma-
védését is lekéste. Úgy döntött, hazaköltözik 
Szombathelyre. 
– Okozott némi nehézséget a megjelenésem, 
mert rögtön negyedmagammal jöttem: Takács 
András építész barátommal, Egri Balázzsal, 
a testvéremmel, és nem sokkal később a fe-
leségem (Mátisné Grubánovits Andrea – 
a szerk.) is csatlakozott hozzánk, aki szintén 
építész. Apu örült, tárt karokkal várt, de azt 
mondta, ha valamelyikünk egyszer elválik, 
megtiltja, hogy építészt hozzon a családba – 
meséli nevetve. 
Azt mondja, ideális, ha az építtető, a tervező 
és a kivitelező hármas egysége megvalósul. 
A Brenner iskola tervezésénél és kivitelezé-
sénél minden együtt állt, ez az egyik legked-
vesebb munkája. A konzervatív, klasszikus 
formájú iskolaépület Építőipari Nívódíjat nyert. 
Most dolgoznak a bővítésén. A Büki Gyógy-
fürdőnél végigjárták a ranglétrát: kezdték egy 
öltözővel, majd jött az étterem átalakítása, 
és végül majdnem megduplázták a fürdő te-
rületét. Hatalmas munka volt, ami súrolta az 
iroda teljesítőképességének határát, de nagyon 
büszkék az eredményre, hiszen sikerült fia-
talos lendületet adni a nagy múltú létesít-
ménynek. 

– Minden tervezés egy regény. Édesapám 
a Savaria moziért kapott 1974-ben Ybl-díjat. 
Ezt később áttervezhettem: 2011-ben készült 
el a mozi-árkád, ami egy nagyon jó munka 
volt. Apu még élt, amikor nekiláttunk a ter-
vezésnek, igazi élmény volt együtt gondol-
kodni vele azon, hogyan lehet élettel telivé 
varázsolni a helyet üzletekkel, vendéglátó-
hellyel, terasszal, modern üvegfelületekkel. 
Lényegében szabad kezet kaptam, semmit 
sem kellett elhagynunk, amit szerettünk volna 
megvalósítani. Egy teljesen más hangulatú 
hely alakult ki, és apu ebben partner volt – 
mondja Mátis Barna, aki 2017 óta Bük fő-
építészeként is dolgozik. 
– A rendezési tervek nem népszerű dolgok, 
de én kedvelem, nagyon tanulságosak. Bük 
azon kevés település egyike, ahol az ipari 
övezettől az üdülőtelepig minden jogszabály-
ban szereplő funkció adott. Pankotay Marietta 
volt az elődöm, szigorú volt, ahogy én is. Nem 
szeretem a lazaságot. Ha az ember már épít 
valamit sok pénzért, az legyen településképi 
szempontból is megfelelő – fogalmaz Mátis 
Barna. Míg ő kedveli az izgalmas, olykor fel-
tűnő formákat, cégtársa a szerkezeti korrekt-
ségben hisz, így kiegészítik egymást. Vallja, 
hogy egy épületnek karakter kell, valami, ami 
orientálja a szemlélőt. Ennek azonban nem 
szabad öncélúnak lennie, összhangba kell 
hozni a funkcióval. 
– Olyan sok minden jött szembe velem eddig 
az életemben, hogy ettől lehetek ma az, ami. 

Értelmiségi közegben mozgok. A feleségem 
nagyon karakteres segítségem, a velejéig épí-
tész. A sógorom-cégtársam és a fiatal kol-
légáim szintén. A gyerekeim is elmondják 
a véleményüket, van visszacsatolás. Jobban 
szeretem a kritikát, mint ha simogatnak, mert 
abból többet tanulhatok. Ez a nyitott közeg 
nagyon inspiratív. Nem hiszek abban, hogy 
valaki egyedül képes egy épületet létrehozni. 
Ez igazi csapatmunka, minden kolléga tesz 
hozzá valamit, erről szól ez a szakma. Én 
soha nem terveztem semmit egyedül – ösz-
szegzi Mátis Barna. 
 
A szombathelyi önkormányzat 2020-ban neki 
ítélte a Hefele-díjat. Ez az elismerés annak 
jár, aki a városfejlesztés, városépítés területén 
kiemelkedő munkát végzett, és ezzel köz-
megbecsülést szerzett. A Rauscher-díjat pedig 
a Vas Megyei Építész Kamara adományozta 
számára 2021-ben. 
– Engem meglepnek ezek a díjak. Nem iga-
zán értem, miért épp engem választanak, 
amikor vannak páran építészek, akik letettek 
valamit az asztalra. A Rauscher-díj 18 éves 
kamarai szerepvállalásomnak szólhatott. 
Kezdetben etikai bizottsági tag voltam, majd 
nyolc évig elnökségi tag, hét éven át pedig 
alelnök. 2018-ban elhagytam a kamarai tiszt-
ségeimet, mert úgy gondoltam, nem biztos, 
hogy olyan jól csinálom, most már próbálja 
meg más is. De nem tartom kizártnak, hogy 
visszatérek.

 Mátis Barna munkáját Rauscher-díjjal ismerték el
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RENDEZVÉNY 
HACUKA KÖZÖSSÉGI VÁSÁR 
December 11., szombat 8.00–12.00. 
AGORA – MSH 
Gardróbürítésből származó, új és használt, 
de jó állapotú női és férfiruhák, kiegészítők, 
gyerekruhák, játékok és egyéb hasznos hol-
mik, valamint egyedi tervezésű ékszerek és 
ajándéktárgyak vására. Az árusításhoz elő-
zetes regisztráció szükséges! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
KARÁCSONYI VÁSÁR 
December 11–12., szombat–vasárnap  
10.00–18.00. 
SZOMBATHELYI KÉPTÁR 
Grafikák, festmények, textilbabák, házi szap-
pan, kékfestő termékek, fa design, selyem-
munkák, egyedi ékszerek, táskák, cipők, pár-
nák, ruhák, noteszek és sok minden más… 
2021. december 11., szombat: 
11.00: A gyűjtemény diákszemmel 
11.00–13.00.: Szaloncukor-készítő workshop 

a Cake Art közreműködésével 
16.00: Gálig Zoltán: Művészek, stílusok, ese-

mények, jelenségek – Könyvbemutató 
2021. december 12., vasárnap: 
10.00: Betlehemi játékok – a Boldog 

Brenner János Iskola 3.b osztályos 
diákjainak előadása 

10.30: Manófalvi vigasságok – A fények 
ünnepe; Meseszoknya mese, mesét 
mond: Kőszegi Arbeiter Anita 

14.00–16.00.: Cupcake-készítő workshop 
a Cake Art közreműködésével 

Iparművészet nem csak a szemnek: beton-, 
bőr-, üveg-, textil-workshop 
iparművészekkel 

2021. december 11., szombat: 
10.00–12.00.: Beton-workshop Beretzky 

Saroltával 
15.00–18.00.: Bőr-workshop Fabricius-

Nagy Emesével/MES 
2021. december 12., vasárnap: 
10.00–13.00.: Üveg-workshop Ábel Tamással 
15.00–18.00.: Textil-workshop Simon Judittal 
 
SZOMBATHELYI ADVENT 
December 11–17., szombat–péntek 
FŐ TÉR 
December 11., szombat: 
17.00–17.45.: Mágikus Mintha Akusztik 
18.00–18.45.: Ludovicus-minikoncert 

19.00–19.45–: Varnyú Country 
20.00-21.00.: Dénes Emőke, Némedi Árpád, 
Takács Dániel Trió 
December 17., péntek: 
17.00–17.45.: Alterego zenekar 
18.00–18.45.: A&RM Acoustic 
19.00–19.45.: Kellene Kis Kert 
20.00–21.00.: Kodachrome 
 
SZÍNHÁZ 
A FABATKÁK KERTJE 
December 11., vasárnap 10.00 
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ 
 
ÉCSI GYÖNGYI BÁBSZÍNHÁZA 
December 16., csütörtök 9.30 és 10.45 
AGORA – MSH 
Écsi Gyöngyi csengő hangjával, bábjaival, 
csodálatos mesemondásával és kedves 
egyéniségével visszatérő vendég. Advent 
idején egy vidám, játékos előadással érke-
zik, melyből megtudhatjuk, hogy miért is 
látta jónak a Jóisten, hogy Ádám tévedéseit 
és engedetlenségét helyrehozza azzal, hogy 
karácsonykor kinyitotta az ég ablakát és 
letekintett ránk, a világra. A betlehemes 
hangulatú előadás örömteli közös játéknak 
ígérkezik. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
SHAKESPEARE A MELLÉNYZSEBBEN 
December 17., péntek 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
 
KIÁLLÍTÁS 
AKIBŐL MAJDNEM CSÁSZÁR LETT 
December 12., vasárnap 15.00 
SAVARIA MÚZEUM 
Ingyenes tárlatvezetés. A Savaria Múzeum 
kőtára őriz egy szobortorzót, mely valaha – 
még ép állapotában–- a Felső-Pannoniai csá-
szárkultusz szertartásainak helyszínén állt. 
Ez alkalommal azt veszik számba, miről mesél 
ez a szobortöredék. ATárlatvezető, előadó: 
Varga Péter (Cserga). 
 
ELŐADÁS 
NEVES HÁZAK – SZOMBATHELYI ETŰDÖK 
December 13., hétfő 17 óra 
BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR 
Balló László Neves házak – Szombathelyi 
etűdök című könyvének bemutatóját de-
cember 13-án, hétfőn 17 órakor tartják 

a szombathelyi Berzsenyi Dániel Könyv-
tárban (dr. Antall József tér). Baráthné Mol-
nár Mónika könyvtárigazgató köszönti 
az érdeklődőket. Bevezetőt mond Horváth 
Soma alpolgármester, közreműködik Szabó 
Tibor, a Weöres Sándor Színház igazgatója 
és Bujtás Ervin előadóművész. A régi Szom-
bathelyről Spiegler Tibor helytörténeti ku-
tató mondja el gondolatait, s a szerző be-
mutatja a kötetét. 
 
TÉRÍTÉSMENTES „A GYERMEKKOR  
ELSŐSEGÉLYE” TANFOLYAM! 
December 13., hétfő 17.00 
SZOMBATHELY ÉS JÁRÁSA EFI 
„A gyermekkor elsősegélye” tanfolyamot hirdet 
a Szombathely és Járása Egészségfejlesztési 
Iroda a leendő szülők, szülők, nagyszülők, 
érdeklődők részére. Gyermekkori elsősegély, 
újraélesztés – otthoni teendők az első per-
cekben egyszerűen, napjaink szemléletében. 
Előadó: Horváth Balázs mentőtiszt, MRT BLS 
AED instruktor. Program helyszíne: ONLINE 
(ZOOM). A program ingyenes, de előzetes re-
gisztráció szükséges! 
 
KONCERT 
ESTI KORNÉL 
December 11., szombat 20.00 
VÉGÁLLOMÁS KLUB 
December 11-én, szombaton az ősszel 15. 
évét ünneplő fesztiválkedvenc Esti Kornél lép 
a Végállomás színpadára, vendégük a helyi 
illetőségű Alterego lesz. 
 
EGYÉB 
KÉZMŰVES KUCKÓ 
December 11., szombat 9.00–12.00. 
AGORA – MSH 
Októbertől májusig szombat délelőttönként 
újabb és újabb bütykölési lehetőséggel várják 
az ügyes kezű óvodásokat és iskolásokat, 
akik a hagyományos és az újabb keletű kéz-
műves technikákkal változatos alapanyagokból 
készíthetik el saját alkotásaikat – legyen 
az akár játék, dísz- és ajándéktárgy vagy 
hasznos használati tárgy. Téma: Karácsonyi 
képeslap készítése. 
 
FÉLÓRÁS KORCSOLYÁZÁS 
December 11., szombat 10.00 
MŰJÉGPÁLYA 
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Ha Pelikán József lennék, akkor úgy kezde-
ném, hogy Szenkovits Pétert még az előző 
évezredben ismertem meg, amikor a sajtó 
ólomszedést, nagy és nehéz gépeket, tipo-
méterrel rajzolt laptükröt, jegyzetfüzetet (szi-
gorúan kockás), meg Robotron írógépeket 
jelentett. A Google pedig a szerkesztőség 
pincéjében tárolt, negyedéves bontásban 
tárolt újságok formájában létezett, a telex 
nem hírportálként funkcionált, hanem egy 
gép volt, végtelenített papírfolyamon érkeztek 
az MTI hírei. Nem véletlenül hívták távirati 
irodának, és a hírek az még hírek voltak, 
az egyéb jellegű írásoknak külön kiadványt 
szenteltek, és rá is írták, hogy Vasi propa-
gandista, nehogy valaki elolvassa. 

Ami már ekkor tuti biztos volt, hogy Szenkovits 
Péter nagyon szereti a színházat – Szombathely 
ekkor még nem bírt saját, önálló társulattal, 
Győr és Sopron (Péter szülővárosa) viszont 
igen. Slapajként (nagyon zöld hírlapíró-hajtás, 
ahogy Csoki mondaná: csikánó) áhítattal hall-
gattuk az Esti Hírlapot (tényleg, ilyen is volt, 
a déli hírek még belefértek) megjárt kollégát, 
hogy van ez a szerelme, a teátrum, ami maga 
csoda, az élet esszenciája és veleje deszkákra 
állítva, eljátszva és megmutatva minden, ami 
lényeges, hogy tanuljunk, tudjunk, értsünk, 
mielőtt mindent a magunk bőrén tapasztalnánk 
meg. Azt már a teljes és szinte elképzelhetetlen 
önmegvalósításnak éltük meg, hogy Szenkó 
(mert akkor még mindenkinek volt neve – 
vagy neve volt – a pályán, mint a brazil lab-
davirtuózoknak) képes volt Szombathelyen 
(ahol színházat csak bő 15 év múlva grün-
dolnak majd) kiadni a Magyar Színész újságot. 
Szász Endre tervezte fejléccel, minőségi pa-
píron, nagy interjúkkal: írta, szerkesztette, 
postázta a színházaknak, és terjesztette maga 
a szerző. Fotó: Benkő Sándor – ő fontos sze-
replőként vett részt lap-, majd később a könyv-
kiadásban, a képek a fotólaborban látták 
meg a napvilágot, és megesett, hogy a gépben 
nem volt film és az nagyon fájt. 

Az már csak a múlt pénteki könyvbemutatón 
derült ki, hogy Szenkovits Péter rajongása 
nagyon korán kezdődött, sorkatonaként ko-
pogott be 1980-ban a győri színházban Törőcsik 
Mari öltözőjébe két felvonás között, és két 
tábla Tibi csokoládéval erősítette meg, hogy 
nagyra tartja – ahogy később fogalmazott – 
minden idők legsikeresebb magyar s közép-
európai színésznőjét. „I Think This Is The Be-
ginning Of A Beautiful Friendship” – Kusturica 
emelte át a Casablanca egyik mondatát, és 

én sem tudok jobbat. A Győrben kezdődött 
kapcsolatból évtizedek alatt megszületett 
2016-ban A Jóisten tenyerén Törőcsik Mari 
című kötet (Tervező: Benkő Sándor, fotólaborból 
ételbár lett, meg pár dolog megváltozott hír-
lapkészítésben), ennek a 12 írással bővített 
változatát mutatta be múlt héten Szenkovits 
Péter Benke Éva tanárnővel és Mayer Rudolffal 
(mozgókép szakági vezető a szimpla mozi-
igazgató helyett) a Savaria Moziban. 

A szerző így fogalmazott a kötetről: „Számomra 
nem munka volt interjúkat készíteni vele, ha-
nem továbbképzés, önismereti tréning és 
vizsga is egyben. Aztán egyszer csak – sze-
rencsére ez több alkalommal megadatott – 
mintha téren és időn kívülre kerültem volna, 
annyira magával ragadott. Olyan rétegeket 
is megmutatott önmagából, a létezés(é)ből, 
amiből építkezhettem. De természetesen ko-
rántsem ez volt a lényeg, hanem az, hogy 
hűen, hitelesen, igazul közvetítsem Törőcsik 
Mari példáját az olvasóknak, a nézőknek, 
a rajongóinak. Merthogy közvetítőnek érzem, 
vélem, tartom magam. Érték(ek)et be- és 
felmutatni, továbbadni szívet melengető, bi-
zseregtető érzés, miközben felelősség is. 
Ez a hivatásom, az életelemem.” 

A bővített kiadás Törőcsik Mari velemi éveiről 
is szól – a színésznő itt élt Mihalik Tamással, 

személyes ápolójával. Azt Mayer Rudolftól 
tudjuk, hogy a színésznő a Savaria Moziban 
nézte meg a Saul fiát, cserében a direktor 
azt kérte tőle, hogy a 80. születésnapját 
a filmszínházban ünnepelje. Hogy erre mekkora 
oddsot adtak volna a brit fogadóirodák, nyilván 
jó nagyot, mert erre elég kicsi volt esély. De 
jött a telefon, hogy „na, idefigyeljen, jövő 
héten ott vagyok”, és tényleg, a színésznő 
betartotta az ígéretét. Természetesen a Kör-
hintát vetítette a mozi, a végén szombathelyi 
közönség pedig felállva, tombolva tapsolt – 
hát ilyen ez a hely, ahol élünk. 

A szerző azt mondta, az első gyűjtemény 
húsz írásához immár tucatnyi új kapaszkodik. 
Tizenegyet Törőcsik Mari is olvashatott, köztük 
– fura vagy sem – a nekrológját. Jóvá is 
hagyta (2016. július 23-án), azzal, hogy a vé-
gére lehetőleg szó szerint rögzítsem a ki-
egészítését: „Ahogyan maga elfogult velem 
kapcsolatban, az olyan méretű, mint maga 
a Himalája. Szégyenkezem is emiatt. És mégis: 
köszönöm!” 

Valahogy így, ha az ember ír, akkor az értékeket 
igyekszik megmutatni és betűkbe rögzíteni – 
ehhez kell elszántság, kitartás, és nem árt 
az érzelem, a szenvedély sem. Mert úgy ér-
demes, ahogy a Grund dalában éneklik: miért 
élnénk, ha nem egy álomért? 

 Szenkovits Péter a múlt heti bemutatón
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A stáb pont egy olyan napon ismerkedett 
meg az Európai Parlamenttel, amikor 
a magyaroké volt a főszerep. A hétfő 
délutáni ülést Dobrev Klára, majd az esti 
szekciót a Fideszes alelnöktársa, Járóka 
Lívia vezette. A roma származású, egyéb-
ként a szombathelyi tanárképző főiskola 
angol szakán is diplomázott politikus 
még az éjszakába nyúló ülés előtt nyi-
latkozott a televíziónak. 
 
Koronavírus-intézkedések, online és hibrid 
ülések – a politikus, akit 2004-ben az első 
roma nőként választottak meg EP-képviselnek, 
majd később alelnöknek, tudott mesélni róla, 
a járványhelyzet mennyire felborította az egyéb-
ként normál esetben nagyon nyüzsgő stras-
bourgi életet. Mégis, a mostani plenáris szá-
mára kifejezetten izgalmas volt, hiszen egy 
roma téma is a terítékre került, ami a tapasz-
talatai szerint elég ritka: erre okot adott egy 
sajnálatos csehországi eset, amikor tragédia 
fulladt a rendőrök egy romával szembeni túlzott 
fellépése. (A közösség tagjaival szembeni 
rendőri túlkapások miatt a parlament már 
több körben is cselekvésre szólította el az Eu-
rópai Bizottságot, ami eddig még nem tett iga-
zán érdemi lépéseket az ügyben – a szerk.) 
 
Magyarország jól áll 
Járóka Lívia szerint legalább pozitívum, hogy 
Magyarországon az utóbbi évtizedben drasz-
tikusan lecsökkent a rendőri, sőt, bármilyen 
más csoportok által a kisebbségek felé irá-
nyuló atrocitások száma. Példaként hozta fel, 
hogy a magyar viszonyokat nemrég a mérvadó 
Fundamental Rights Agency is kifejezetten 

dicsérte. Az uniós roma integrációnak az al-
elnök évtizedek óta aktív kezdeményezője. 
Elhangzott, az egész kontinensen történtek 
előrelépések, viszont hazánk előbbre jár a tag-
államokhoz képest. A kormány már 2010-ben 
egy olyan romapolitikai stratégiát tett le az unió 
asztalára, melynek számos eleme csak most 
kerül a közös irányelvek közé. 
Járóka Lívia nyomatékosította, mennyire 
fontos a szegénypénzek felhasználásának 
szakmai ellenőrzése, hogy a romák bele-
szólhassanak az őket érintő célzó politi-
kába, illetve hogy az oktatás, a lakhatás, 
az egészségügy és a foglalkoztatás mellett 
a környezetvédelemre, az antirasszizmusra 
és a gazdasági bekapcsolódás lehetőségé-
nek a megteremtésére is esélye legyen 
az érintett csoportoknak. Az EP-tag szerint 
nélkülözhetetlen, hogy a komplex meg-
oldások kidolgozásában és elhárításában 
a falun, a telepen élők, tehát a helyiek is 
szerepet kapjanak. „Összességében nézve 
a roma integrációt, sokkal jobba helyzet, 
mint volt. Most, hogy 2030-ig elfogadtunk 
egy olyan dokumentumot, ami például 
megszabja, hogy legyen mérhetősége 
az eredményeknek, vagy éppen büntethe-
tősége a hiányuknak, jó alapot adhat arra, 

hogy a többi tagállam is olyan gyorsan halad-
hasson szegénységfelszámolásban és roma-
ügyekben, mint Magyarország”  – emelte ki.  
 
Feléledt az érdekképviselet 
A politikus hangsúlyozta, az Európai Uniónak 
nélkülözhetetlen szerepe van a területen, hiszen  
forrásokat tud biztosítani a legkülönfélébb fej-
lesztésekre – ami hazánkban igencsak elkel, 
hiszen az Európai Unió 20 legszegényebb régiója 
közül 4 Magyarországon található. Járóka Lívia 
szerint pozitívum, hogy végre a romapolitikát 
Brüsszelben és Strasbourgban is roma kollégák 
alakítják. Mint kiderült, éppen az interjú napján 
hoztak döntést róla, hogy a parlamentben is 
többen fognak a nemzetiségi területen dolgozni. 
Borzasztó volt nézni évtizedeken keresztül, 
hogy olyan emberek felügyelték a romaügyeket, 
akik, kis túlzással, soha nem láttak még romát. 
Voltak, akik fogorvos vagy fotográfus végzett-
séggel vezették a területért felelős divíziót. 
Végre a civil szervezetek is sokkal jobban tudják 
foganatosítani a lobbitevékenységüket; amikor 
2004-ben idekerültem, a lobbistákat nekünk 
kellett ösztökélni, hogy légyszi, lobbizzatok! 
Ma már teljesen természetes, hogy aktívak, 
hogy a romák javaslatokat adnak nekünk” – 
mesélte a Fidesz EP-delegáltja.

„A projekt az Európai Unió társfinanszírozásával, az Európai Parlament kommunikáció területére vonatkozó támogatási programja keretében valósult meg. 
Előkészítésében az Európai Parlament nem vett részt, és semmilyen felelősséget vagy kötelezettséget nem vállal a projekt keretében nyilvánosságra hozott 
információkért és álláspontokért, amelyekért kizárólag a szerzők, a megkérdezett személyek, a program szerkesztői és terjesztői felelősek az alkalmazandó 
jognak megfelelően. Az Európai Parlament nem felel a projekt megvalósításából esetlegesen származó közvetlen vagy közvetett károkért sem.”

 Csonka Attila

 Járóka Lívia az az Európai Parlamentben
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ROMÁK NÉLKÜL NINCSEN ROMAPOLITIKA 
Az Európai Parlament médiatámoga-
tásának köszönhetően az Euroinfo 
stábja Strasbourgban követhette végig 
a november 21. és 24. közötti plenáris 
ülést – magyarul közgyűlést –, ahol 
egy gyönyörű francia-német törté-
nelmi város felfedezése mellett a ma-
gyar bal- és jobboldali EP-képviselők, 
illetve az őket segítő Magyarországi 
Kapcsolattartó Irodának a munkájába 
is bepillantást nyerhettek a Szom-
bathelyi Televízió kollégái.
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Rónai Sándor, a Demokratikus Koalíció 
első ciklusos EP-képviselője is nyilat-
kozott az Euroinfónak. A fiatal politikus 
a költségvetési, közegészségügyi kér-
désektől az Unió és Törökország közötti 
kapcsolatokon át, a világ erdőinek vé-
delméig számos témával foglalkozik. 
Strasbourgban, a plenáris aktuális ügyei 
mellett, a forint gyengélkedésére és 
az Orbán-kormány gazdaságpolitikájára 
terelődött a szó. 
 
Igaz, még a napirendi pont előtt készítettük 
az interjút, Rónai Sándor már a szavazás előtt 
hatalmas eredményként könyvelte el, hogy 
a jövő évi EU-s költségvetésre 479,1 milliárd 
euróval több fog jutni –  formálisan a parla-
mentnek még szavaznia kellett róla, de az 
intézmények már november közepén meg-
állapodtak a bővítésről, éppen az EP-delegáció 
lobbijának köszönhetően. „Több pénz fog jutni 
a korrupció elleni harcra, a környezetvéde-
lemre, az egészségügyre, a gyógyszertámo-
gatásokra. Ez egy nagyon-nagyon fontos mó-
dosítása az egyébként hétéves költségvetési 
ciklusnak” – emelte ki a politikus. 
 
Közös agrárpolitika, de nem bármi áron 
A Közös Agrárpolitikáról (KAP) szóló szavazás 
volt az, ami Rónai szerint a legnagyobb ér-
deklődésre adott okot ott jártunkkor Strasbo-
urgban. A dokumentum célja, hogy lefektesse 
a mezőgazdaság – és egyre hangsúlyosabban 
a környezetvédelem – közös, minden tag-
országra kiterjedő elveit és szabályait, ami 
mind a nemzetközi kereskedelem, és mind 
a szektorba irányuló, 387 milliárd eurónyi tá-
mogatás szempontjából kulcskérdés.  
 
Tavaly október óta nem tudott az EP dűlőre 
jutni az új KAP terén, a Demokratikus Koalíció 
már ekkor leszavazta az aktuális javaslatot, 
illetve az interjúnk napján is kiadott egy köz-
leményt arról, hogy a négy DK-s delegált nem 
tudja támogatni a tervezetet. „Az Európai Unió 
törvényét alapvetően tisztességes tagállamok 
tisztességes felhasználóira írják, azonban, 
sajnos, a jelenlegi javaslat nem nyújt elég 
garanciát az oligarchákkal szemben. Szemer-
nyi kétségünk sincs afelől, hogy Orbán Viktor 
és kedvenc oligarchái ellopnák ezeket a for-
rásokat, arról nem is beszélve, hogy továbbra 

is kevésnek tartjuk azokat a környezetvédelmi 
kikötéseket, amelyeket a javaslat tartalmaz” 
– magyarázta a DK döntését a politikus. 
(A 2023 és 2027 közötti Közös Agrárpolitikáról 
szóló javaslatot végül megszavazta a parla-
ment – a szerk.) 
370 = 1 
Rónai Sándor a beszélgetés reggelén állította 
át a közösségi oldalán a profilképét arra, 
hogy 370 forint = 1 euró, az interjú idején 
pedig már 371,6-nél járt az árfolyam (e hét 
szerda délutánra pedig 368-ra erősödött 
vissza). A képviselő szerint a forint gyen-
gélkedése jól példázza, mennyire elképesztő 

– rossz értelemben – a magyar gazdaság-
politika. Szerinte, amikor 370 forintot kell 
fizetni egy euróért, akkor hazugság, ha arról 
beszél a kormány, hogy fellendült és biva-
lyerős lett a gazdaságunk. 
 
„A gyenge forint rossz a devizahiteleseknek, 
rossz azoknak, akik valamilyen szolgáltatást 
euróban kell, hogy megvásároljanak. Az em-
bereket egész egyszerűen cserbenhagyta 

a kormány. Két megoldás létezik arra, hogy 
újra erős fizetőeszköze legyen az országnak: 
az egyik a kormányváltás, remélem ezt jövő 
áprilisban sikerül elérnie az egyesült ellen-
zéknek, a másik pedig az, hogy bevezessük 
az eurót, és akkor nem leszünk kitéve sem-
milyen árfolyam-ingadozásnak” – mondta el 
a politikus, aki szerint a közös deviza egy 
erős és egységes fizetőeszköz, aminek be-
vezetésével egy egységesebb Európához tar-
tozhatna a hazánk is. Szerinte ez nem egy, 
az egyik napról a másikra lezongorázható fo-
lyamat lesz: „Ha áprilisban megnyerjük a vá-
lasztást, májusban nem lesz eurónk. Egy fe-

lelős kormánynak viszont az kell, hogy legyen 
a szándéka és a feladata, hogy a közös európai 
fizetőeszköz bevezetésén dolgozzon. Azt látjuk, 
hogy a mostani kormány, Orbán Viktorral és 
a jegybankelnök Matolcsy Györggyel, inkább 
arra játszik, hogy a jelenlegi, átmeneti hely-
zettel is a saját zsebét tömje meg, miközben 
a magyar családok és vállalkozások többsége 
megszenvedi az árfolyamváltozásokat” – húzta 
alá a DK képviselője.

„A projekt az Európai Unió társfinanszírozásával, az Európai Parlament kommunikáció területére vonatkozó támogatási programja keretében valósult meg. 
Előkészítésében az Európai Parlament nem vett részt, és semmilyen felelősséget vagy kötelezettséget nem vállal a projekt keretében nyilvánosságra hozott 
információkért és álláspontokért, amelyekért kizárólag a szerzők, a megkérdezett személyek, a program szerkesztői és terjesztői felelősek az alkalmazandó 
jognak megfelelően. Az Európai Parlament nem felel a projekt megvalósításából esetlegesen származó közvetlen vagy közvetett károkért sem.”

 Csonka Attila
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AZ EURÓBEVEZETÉS LENNE A MEGOLDÁS

 Rónai Sándor, a Demokratikus Koalíció EP-képviselője
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Általános iskolai végzős diákok és szüleik 
egyik legnagyobb kihívása a megfelelő 
középiskola választása. A „Mi leszel, ha 
nagy leszel?” kérdés 7-8. osztályban nem 
csak játékos kérdésfeltevés, hiszen a vá-
lasz a következő évek továbbtanulását, 
a kiválasztott szakmák felé való orientációt 
is meghatározza. A megalapozott döntés 
meghozatalához fontos a választási le-
hetőségek, a különböző szakmák részletes 
ismerete, de legalább olyan fontos, hogy 
a gyermek ismerje önmagát, képességeit, 
érdeklődési köreit. A döntésben meg-
határozó szerepe van a szülőknek, osz-
tályfőnököknek, szaktanároknak és a pá-
lyaválasztási tanácsadóknak is. Ehhez 
nyújtanak segítséget a kamara pályaori-
entációval foglalkozó szakemberei.  
 
A kamara pályaorientációs szakemberei mun-
kájuk során számos érdekes, elméleti és gya-
korlati ismeretet adnak át a pályaválasztás 
előtt állóknak, ezáltal bővül a diákok szak-
maismerete, pályaismerete is. A gazdaság 
szereplőivel évek óta tartó kamarai együtt-
működésnek köszönhetően interaktív, látvá-
nyos üzemlátogatások keretében, valós kör-
nyezetben ismertetik meg az egyes szakmákat 
és azok munkakörülményeit. Élmény alapú 
(interaktív, játékos) osztályfőnöki órákon 
az 5-8. osztályosokat, online szülői értekez-
lettel pedig a szülőket segítik a szakképzési 
rendszer változásaiban való eligazodásban. 
Népszerű és sikeres program a nyaranta meg-
szervezett kamarai Kisinas Tábor, ahol a diákok 
egy héten keresztül ismerkednek a különböző 
szakmákkal – az egyészségügytől az iparon 
át a művészetekig –, a többféle iskolatípussal 
és minden olyan összetevővel, ami a sikeres 
pályaválasztáshoz szükséges. 
A Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
2021. évben a szakképző intézményekkel 
együttműködve elindította a Mentorod leszek! 
programot, melynek célja az iskolák, képző-
helyek és szakmák bemutatása a diákok 
szemszögéből, elsősorban a pályaválasztás 
előtt álló tanulóknak. A programban részt 
vevő mentorok ifjúsági közösségi óraszám 
igazolást kapnak. 2021 őszén pedig az ELTE 
PPK Pszichológia és Pedagógia Tanszékével 
együttműködve, ÉN-TÉR-KÉP címmel önis-
mereti foglalkozást is szerveztek a 8. osztályos 
diákoknak, melynek során játékos egyéni és 
csoportos feladatok segítségével jobban meg-
ismerték saját képességeiket, önmagukat 
a tanulók. A foglalkozásokat az ELTE PPK 
szombathelyi pszichológia szakos hallgatói 

tartották meg, Pergelné Remete Eszter egye-
temi adjunktus vezetésével. Az önismereti 
foglalkozások fontosságáról dr. Pachner Or-
solya Csilla, az ELTE PPK PPI egyetemi ad-
junktusa, a szombathelyi pszichológia szak 
képzési koordinátora beszélt. „Nem óvodás-
korban döntjük el, hogy mi lesz belőlünk, ha 
nagyok leszünk. A pályaválasztás folyamata 
ennél kacskaringósabb. Ami óvodáskorban 
nincs meg, az éppen az önismeret. Mi hatá-
rozza meg egy óvodás önjellemzését? Hogy 
másoktól, főleg a felnőttektől, legfőképp a szü-
leitől milyen visszajelzéseket kap. Ha dicsérik, 
akkor büszkén kiáll bárki elé és megmondja, 
hogy ő milyen szép, okos és ügyes. Ezek ké-
sőbb az önbizalom formájában maradnak 
fenn. A pályaorientációban később is kimu-
tathatóan nagy hatása van a társaknak: kor-
társaknak, szülőknek. Sokszor épp a környe-
zetből érkező irreális elvárások terelik el 

a diákokat a saját érdeklődési körüktől.” – 
mondja a szakember. „A pályaválasztásnak 
ráadásul nem csak az a fontos eleme, hogy 
mi az, ami érdekli a személyt, hanem hogy 
mire képes. A tanulmányi eredmények azon-
ban nem feltétlenül tükrözik a képességeket. 
Sok pályához szükséges képességet nem 
használunk az iskolában, ezért hasznosak le-
hetnek olyan célzottan önismeretet fejlesztő 
foglalkozások, amelyek a diákok saját, amúgy 
az iskolában nem osztályozott képességeinek 
megismerését szolgálják. Ilyen például 
az együttműködés, a csoportban való munka, 
amely több munkaterületen is kiemelkedő 
képesség” – teszi hozzá a szakember. „Az ön-
ismereti foglalkozások másik fontos hozadéka, 
hogy a diákok amellett, hogy gyakorolhatják 
az önreflexiót, az egymásnak való visszajel-
zések megfelelő módját is”. 

(X)

 SaFó

ÚJ MÓDSZEREK A KAMARAI PÁLYAORIENTÁCIÓBAN

Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara a mentorprogramokon túl az alábbi 
módokon segít a pályaválasztás előtt álló diákoknak:  
• A VMKIK honlapján kisfilmek, szakképzési tájékoztatók érhetők el a pályaorientációban 

érintettek számára: https://vmkik.hu/uton-a-szakmak-vilagaba 
• „Légy képben” – a Facebookon is: naponta frissülő információkkal segíti a kamara 

a szülőket, pedagógusokat, diákokat.  
• Egyéni tanácsadás: a kamara székhelyén előre egyeztetett időpontban (a vonatkozó 

járványügyi előírások betartásával), igény esetén online platformon. 
• Megjelent a VMKIK kiadványa Szakmakalauz néven, mely további segítséget nyújt 

a pályaválasztáshoz. Elérhető a kamara ügyfélszolgálatán, illetve digitális formában.  
Megjelent az Innovációs és Technológiai Minisztérium támogatásával. 
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Kit kivel békít össze a 11 fős grémium? 
Miben és milyen módon tud segíteni 
az akár bírósági ítélettel azonos súlyú 
döntést hozó Békéltető Testület? Miért 
érdemes komolyan venni a nagyon is 
komoly szakmai ajánlást? Kell-e fizetni 
a panaszok elbírálásáért és a minden 
fél számára elfogadható orvoslásáért? 
– Többek között erről beszélgettünk 
a szervezet gyakorló jogász elnökével. 
  
Cipők, elektronikai berendezések, autójavítás, 
telefonok, rollerek, biciklik – ezek a leggyak-
rabban kifogásolt termékek, amelyek miatt 
panasszal fordulnak hozzánk a fogyasztók. 
– meséli dr. Kövesdi Zoltán, aki a megalaku-
lásától elnöke a Vas Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara kötelékében működő Békéltető 
Testületnek. Tulajdonképpen a bagatell ügyek 
kerülnek hozzánk, amelyek cseppet sem el-
hanyagolható bosszúságot okozhatnak a kis-
pénzű fogyasztóknak, akik legtöbbször jogos 
panaszukkal szembekerülnek a tőkeerős, jogi 
háttérrel rendelkező kereskedővel. Részre-
hajlás nélkül, kizárólag a jogszabályoknak 
megfelelve ad egyszerű, gyors és a fogyasztó 
számára ingyenes érdekérvényesítést ez a fó-
rum, amely egy 1997-es törvény alapján 
1999-ben kezdte meg működését. 
  
– Milyen ügyekben és ki kérheti ezt a jog-
orvoslati formát? 
– A Békéltető Testülethez termékkel vagy 
szolgáltatással kapcsolatos jogvita esetén for-
dulhat a fogyasztó, így a bírósági eljárás mel-
lőzésével rendeződhet a kereskedővel, szol-
gáltatóval szembeni panasza. Az eljárás nagy 
előnye, hogy gyors. Tulajdonképpen egyezke-
dési lehetőséget biztosítunk: a fogyasztó és 
a vállalkozó minket bevonva tudja egyeztetni 
az álláspontját. A Békéltető Testületet a kisebb 
értékű ügyek bíróságának is mondják. Ez egy 
olyan fórum, ahol a felek megvitathatják ér-
veiket, és biztosak lehetnek abban, hogy szak-
szerű döntés születik. Kizárólag olyan ma-
gánszemély fordulhat hozzánk, aki megfelel 
a fogyasztó kritériumának, tehát cégek közötti 
vitarendezésre nincs mód. 2012. július 29. 
napjától kezdődően fogyasztónak minősül, és 
ezáltal a testületekhez fordulhat az önálló fog-
lalkozásán és gazdasági tevékenységi körén 
kívül eső célok érdekében eljáró civil szervezet, 
egyház, társasház, lakásszövetkezet, mikro-, 
kis- és középvállalkozás is, aki árut vesz, ren-
del, kap, használ, igénybe vesz, vagy az áruval 
kapcsolatos kereskedelmi kommunikáció, 
ajánlat címzettje. 

Persze néha előfordulnak alaptalan fogyasztói 
igények is, mondja az elnök, de ezeknél kilóg 
a lóláb, hamar kiderül a visszaélési szándék. 
Például, ha valaki 50 ruhát rendel, amiből 49-
et visszaküld, vagy a megkapott sarokcsi-
szolóval elvégzi a munkát, majd egy hét múlva 
érvényesíteni kívánja az elállás jogát. A Bé-
kéltető Testület kezdettől fogva a jogszabályok 
szerint végez alapos munkát, nem egy fo-
gyasztóbarát gittegyletről van szó: komolyan 
kell vennie mindkét félnek. Egyébként ez egyre 
inkább így is van. Ha a vállalkozás nem tesz 
eleget a tanács ajánlásának, tehát nem tartja 
be a döntésünket, akkor – mondhatni – pel-
lengérre is állítjuk, azaz nyilvánosságra kell 
hoznunk a nem megfelelő magatartást. 
Rendkívül sokat javult a megítélése a Bé-
kéltető Testületnek. A törvény néhány éve 
együttműködési kötelezettséget ír elő. Aki 
nem vesz részt az eljárásban, nem reagál 
a megkeresésre, azt jelezzük a fogyasztó-
védelmi hatóságnak, ekkor eljárási bírságot 
szabnak ki. Munkánk mércéje kizárólag a jog-
szabály. Itt nincs fogyasztóbarát vagy vállal-
kozásbarát ítélkezés. 
  
– Milyen hatékonysággal dolgozik a Békéltető 
Testület? 
Az esetek közel 30 %-ában egyezség, kb. 
10 %-ban már az elején alávetéses nyilatkozat 
születik. Ez azt jelenti, hogy a vállalkozó aláveti 
magát az eljárásnak, és elfogadja a dönté-
sünket. A fennmaradó 60 %-nak a felét tel-
jesítik, így mindössze 30 %, aki továbbra is 

renitens. Tehát nem veti magát alá a dönté-
sünknek, annak nem tesz eleget. Ilyenkor bí-
róságra lehet menni. Előfordulhat, hogy a mi 
döntésünket megtámadja a cég, ekkor a bí-
róság a következő lépés, de ez rendkívül ritka. 
A nagy értékű jogvitában inkább indítanak 
egy új közvetlen peres eljárást. Például, ha 
egy építkezésnél vitatja a tulajdonos a vál-
lalkozói díjat, akkor bíróság dönt a felek iga-
záról, de ez hosszú és költséges eljárás. 
  
– Vannak kiemelt időszakok, amikor megnő 
az önökhöz forduló panaszosok száma? 
– Igen, ez jellemzően a karácsony utáni idő-
szakot jelenti. Az ünnepek előtt megnő a sze-
mélyes és főként az internetes vásárlások 
száma. A bosszúság nagy része elkerülhető, 
ha megbízható helyről szerezzük be a kívánt 
termékeket. De erről majd a következő lap-
számban beszélek részletesen. 
  
– Hogyan lehet az Önök segítségét kérni? 
 Az eljárás megindítása rendkívül egyszerű, 
interneten intézhető. A panaszosnak egy ké-
relem-formanyomtatványt kell benyújtania, 
amelyen többek között  a sajátján kívül sze-
repeltetni kell a jogvitával érintett vállalkozás 
adatait, a fogyasztói álláspontot bizonyítékkal 
alátámasztva. A Békéltető Testülettel a Vas 
Megyei Kereskedelmi és Iparkamara honlapján 
keresztül célszerű felvenni a kapcsolatot.  
Megjelent az Innovációs és Technológiai 
Minisztérium támogatásával. 

(X)
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BÉKÉLTETŐK: KIS ÜGY, NAGY BOSSZÚSÁG

HÍRDETÉS 
2021. DECEMBER 10.

 
19



Vas megyében alig akad olyan iskola, 
ahol ne dolgozna Szombathelyen végzett 
testnevelő tanár. A sportszakok hagyo-
mányosan nagy létszámúak és igen nép-
szerűek, az utóbbi éveken pedig tovább 
bővült a képzési paletta, ami már lefedi 
a sport minden területét a gyógytestne-
veléstől a sportszervezésig. H. Ekler Ju-
dittal, az ELTE Savaria Egyetemi Központ 
Sporttudományi Intézetének igazgatójával 
beszélgettünk az aktuális szakkínálatról. 
 
Míg korábban testnevelőtanárok dolgoztak 
a fitneszcentrumokban is, vagy szervezőként 
a sportkluboknál, ma már a sportszakma 
sokkal specializáltabb. Ehhez igazodik a Sport-
tudományi Intézet, melynek kínálata felöleli 
a műfaj minden rétegét. 
Vezető szak a testnevelőtanár szak. A min-
dennapos testnevelés tíz évvel ezelőtti beve-
zetése óta egyre több testnevelő tanárra van 
szükség a közoktatásban, akik gyakran 1-12. 
évfolyamig tanítják a testnevelést. Az ELTE-SEK 
modern szemléletű képzése kreativitásra neveli 
a hallgatókat. Olyan korszerű tananyaggal és 
módszertannal vértezi fel őket, amivel később 
elérhetik, hogy a kiváló és a kevésbé jó moz-
gáskészségű gyerek is örömét lelje a moz-
gásban. A testnevelésóra akkor éri el a célját, 
ha a gyerekek iskolán kívül, a mindennapi élet-
ben, önálló indíttatásból is sportolni kezdenek. 
– Hiszünk abban, hogy tanulóközpontúvá kell 
tenni az oktatást. A tanórán hozott döntéseket 
osztjuk meg a tanár és a diákok között, így 
lesz jó az együttműködés, és válik érdekesebbé 
az oktatás. Ez nyilván másfajta magatartást 
igényel a pedagógustól. Ezt a szemléletet sze-
retnénk a hallgatóinkkal megismertetni, ami 
nem könnyű, mert a közoktatásból kevesen 
hoznak magukkal ilyen testnevelés órai ta-
pasztalatokat – mondta el Ekler Judit. 
Jövőre átalakul a tanárképzés. A hallgatók 
már nemcsak az utolsó félévben kerülnek is-
kolai környezetbe, hanem az első szemesztertől 
kezdve folyamatosan végeznek gyakorlatot. 
A testnevelés szakosok egyébként már most 
is gyakorlatorientáltan tanulnak: a testneve-
lésórákon teljesített gyakorlatokon kívül részt 
vesznek tömegsport-foglalkozások, szakkörök, 
diákolimpiai versenyfordulók szervezésében 
és lebonyolításában, a csapatok kísérésében. 
Mindez 2022 szeptemberétől csak fokozódik. 
Fontos változás az is, hogy már nem az érett-
ségi pontokat veszik figyelembe a bejutásnál, 
hanem a jelentkezőknek gyakorlati felvételi 
vizsgát kell tenniük. A gyógytestnevelő-egész-
ségfejlesztő tanár szak csak testnevelő tanári 

szakkal állítható párba. Diplomával a zsebükben 
a fiatal pedagógusok nemcsak testnevelésó-
rákat, hanem gyógytestnevelés-foglalkozásokat 
is tarthatnak. A gyógytestnevelő tanárok el-
sősorban a megelőzésben vállalnak kulcssze-
repet, amire nagyon nagy az igény: egyre több 
gyerek szorul tartásjavításra, lábboltozattal 
kapcsolatos korrekcióra. 
 
Hároméves alapszakok 
A tanárképzés mellett választható edző, rek-
reáció és életmód, valamint sportszervező 
alapszak. Az edző szakon nagyon magas, 
szakedzői végzettséget lehet szerezni. Ebben 
az évben hat sportágban hirdették meg a kép-
zést: atlétika, kosárlabda, kungfu, röplabda, 
tájékozódási futás, úszás. Az oktatás levelező 
formában zajlik – igazodva a sportolók kö-
telezettségeihez – hétfői és keddi konzultációs 
napokkal. A rekreáció és életmód szakon fit-
ness centrumokban, szabadidő- és wellness-
központokban alkalmazható animátori, gya-
korlat- és foglalkozásvezetői ismereteket 
szereznek a hallgatók. Sok-sok emberi kon-
taktussal dolgoznak az egészséges életmód 
érdekében. A sportszervezés szakon végzett 
hallgatóink klubok menedzsmentjében, sza-
badidős- és versenysportesemények szerve-
zésében vállalhatnak szerepet. 
Az intézet szoros szakmai kapcsolatot tart 
fenn a környék gyógyfürdőivel, szállodáival, 
fitnesz-központokkal, edzőtermekkel, kaland-

parkokkal. A hallgatók itt töltik gyakorlataikat, 
hasznos munkát végeznek, és hihetetlen 
mennyiségű szakmai tapasztalatot szereznek. 
Diploma után nagy százalékban a gyakorlati 
helyükön állnak munkába. A szombathelyi 
képzés az országos élvonalba tartozik. A HVG 
2021-es rangsorában a sportszakok között 
oktatói és hallgatói kiválóság szempontjából 
is az ELTE az első, megelőzve a TF-et. A jó 
helyezés az oktatók magas oktatói és kutatói 
teljesítményének, valamint a modern szem-
léletű, innovatív képzésnek köszönhető. 
 
Összetartó közösség, színes programok 
– Évfolyamonként 120 körüli a hallgatói lét-
számunk. Természetes, hogy a sportolók kö-
zösségbe szerveződnek, és ez nem csak a csa-
patsportokra jellemző. Az intézet rengeteg 
közösségi programot szervez, melyek részben 
a képzés részei, mint a rekreációs, sí- és a vízi-
táborok. Minden szemeszterben tartunk szakmai 
napot olyan elméleti és gyakorlati programokkal, 
amelyek kapcsolódnak a képzéshez, hasznosak 
és érdekesek is. Ezt kiegészíti a hallgatói szakest, 
ami össze tudja kovácsolni a csapatot. Az elmúlt 
két évben a járványhelyzet miatt ez nagyon hi-
ányzott. Idén tanári és hallgatói oldalról is bor-
zasztó nagy lelkesedést tapasztaltunk – mondta 
el Ekler Judit. A hallgatók magas színvonalon 
sportolhatnak is, a Szombathelyi Egyetemi Sport-
egyesület 14 szakosztályba várja őket. 

(X)

 Méréssel kísért fitneszóra a Sporttudomány Intézetben

 Krizsán Zsuzsanna
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Verko Djordjevic még csak most töltötte 
be a tizenkettedik életévét, azonban 
már barnaöves karatés. A Szombathelyen 
élő országos bajnok édesanyja, Djordjevic 
Gabriella mesélt lapunknak arról, hogy 
mit jelent számukra a sport, és milyen 
kihívásokkal kell nap mint nap szem-
benézniük.  
 
– Ahogy belépünk a nappaliba, számtalan 
érem és oklevél tárul a szemünk elé. Milyen 
sikereket ért el Verko? 
– A fiam jelenleg az ötven kilós 12 éves kor-
osztályban versenyezik, és a napokban vizs-
gázik a második barnaövre, ami önmagában 
is ritkaságnak számít. A koronavírus okozta 
vészhelyzeti lezárások és korlátozások miatt 
az elmúlt másfél évben sajnos nem verse-
nyezhetett, ez lassította fokozatszerzését. 
Nyáron szeretne menni a harmadik barnaövre, 
aztán a feketére. Verko számtalan versenyt 
megnyert már, országos bajnok is volt, a leg-
utóbbi országos diákolimpiáról pedig egy 
második és egy harmadik helyezettnek járó 
érmet is elhozott.  
 
– Mikor és milyen motivációból kezdett el 
karatézni? 
– A szerbiai óvodában több sport közül le-
hetett választani, így először beírattam va-
lamilyen – már pontosan nem is emlékszem, 
hogy milyen – edzésre. Aztán, amikor 
az édesapja meglátta, hogy lehet karatét is 
választani, azt mondta, írassam át Verkót 
arra. Ekkor derült ki számomra, hogy a férjem 
korábban szintén karatézott. Goran csupán 
tizenhárom évesen kezdte el ezt a sportot, 
de mégis sikerült feketeövet szereznie, és 
sokat versenyzett is. 
 
– Milyenek voltak Verko első, karatéhoz 
fűződő emlékei? Mi tetszett meg neki ebben 
a küzdősportban? 
– Élvezte, ahogy a küzdelemben az ellenfelek 
átdobják egymást a másikon, valamint a for-
magyakorlatok is lenyűgözték. Verko öt-hat 
évvel idősebb és magasabb gyerekekkel kez-
dett el karatézni. Az edzőtársai között pedig 
több lány volt, mint fiú. Az első versenyére 
hatévesen Szerbiában ment el. 
 
– Hogyan és miért költöztetek Szombathelyre?  
– Szerbiában igazi művészet megélni. Sajnos 
két fizetésből is nagyon nehéz volt boldogulni. 
Én varrónőként, férjem sofőrként dolgozott, 
rendkívül keveset kerestünk. Valamint vaj-
dasági magyarként mindig is az volt a tervem, 

hogy egyszer Magyarországra költözöm, de 
hosszú ideig nem mertem cselekedni. A végső 
határidő Verko beiskolázása volt. Korábban 
Szerbia azon részén éltünk, ahol nincsenek 
magyarok, így Verko sokáig nem is tudott 
magyarul, de mire Szombathelyre kerültünk, 
megtanult. Mindössze pár hónapra volt szük-
sége a nyelv elsajátításához, úgy került be 
a Paragvári Utcai Általános Iskolába, hogy 
már jól beszélt magyarul.  
 
– Milyen az életük a városunkban? 
– Immáron öt éve élünk Szombathelyen, sze-
retünk itt lenni, reméljük, hogy itt is fogunk 
megöregedni. Több lakásban éltünk korábban, 
most a várostól kapott önkormányzati bér-
lakásban vagyunk, amit három évre kaptunk 
meg. Nagyon nagy megkönnyebbülés, hogy 
biztos tető van a fejünk felett. Amikor ideköl-
töztünk, először Sárvárra jártam ki dolgozni, 
aztán a TDK-ban álltam munkába. A férjem 
azonban, amióta itt élünk, még nem talált 
munkát, ő sajnos nem tud magyarul, így nem 
tud elhelyezkedni. 
 
– Öt éve kizárólag a te fizetésedből éltek 
mindhárman, és ebből próbáljátok meg fel-
készíteni Verkót is profi sportolói életre. Milyen 
nehézségekkel kell nap mint nap szembe-
nézned? 
– Nem könnyű, de itt az én egy fizetésemből 
is jobban élünk, mint Szerbiában a kettőnkéből. 
A férjem minden nap másfél órát edz a fiunkkal. 

Készülnek a lakásban is, de a nagyobb helyet 
igénylő feladatokat a ház előtti téren gyako-
rolják. Sajnos Verkót Szombathelyen nem tud-
juk edzésre hordani, mert itt egyik klubban 
sincs számára megfelelő edzőpartner, így 
kénytelenek vagyunk Zalaegerszegre levinni. 
Ott Molnár Tamással, a Zalaegerszegi Shotokan 
Karate Egyesület edzőjével tud készülni. Mivel 
azonban az utazás és edzés is sokba kerül 
nekünk, sajnos csak havonta egyszer tudjuk 
elvinni Verkót, ami nagyon kevés.  
 
– Verko tehetségét látva kaptatok már va-
lamilyen támogatást? Mire lenne szükségetek 
ahhoz, hogy a fiad ki tudjon bontakozni? 
– Pár hónnap ezelőtt beadtam a TDK-ban 
egy kérvényt, amiben kértem, hogy segítse-
nek a fiam felszerelésének megvételében. 
Nagyon hálás vagyok nekik, ugyanis Verko 
százezer forint értékben kapott felszerelést 
a TDK-tól, így ez egy ideig biztosítva van. 
A versenyek nevezési díjai, az útiköltségek, 
az edzések is sajnos nagyon drágák, ezért 
szeretnénk találni olyan szponzorokat, akik 
segíteni tudnának ezek fedezésében. Zala-
egerszegen például minden második nap 
van edzés, nagyon sokat segítene a fiamnak, 
hogyha nem csak havonta egyszer tudna le-
menni. Bízom benne, hogy Verko kimagasló 
eredményeinek a híre eljut olyanokhoz is, 
akik támogatni tudják álma elérésében. Mi 
mindent megteszünk azért, hogy ő lehessen 
Magyarország első olimpiai bajnoka.

 Verko Djordjevic gyakorlás közben

 Kisőrsi Zsófia

A FIATAL BAJNOK OLIMPIAI ÁLMA 
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A Haladás VSE futsalcsapata remek si-
kerrel búcsúzott a nemzetközi porondtól, 
ahol összességében kilenc mérkőzésből 
hét alkalommal is győztesen hagyta el 
a pályát. Juan Ramon Calvo Rodriguez 
és Dávid Richárd értékelte a csapat 
szereplését. 
 
Hibátlan mérleggel utazhatott Lisszabonba 
a magyar bajnoki címvédő, ahol a portugál 
Benfica, a spanyol Levante, valamint az ukrán 
Uragan Ivano-Frankvisk együttesével mér-
kőzött meg az elitkör minitornáján. A Juan-
ra-legénység az első mérkőzésén 8-3-as ve-
reséget szenvedett a házigazdától, majd 
hatalmas csatában maradt alul 3-2-re a tavalyi 
spanyol ezüstérmes Levante ellen. Ezt köve-
tően jöhetett az Uragan elleni mérkőzés, ahol 
magabiztos játékkal 4-0-s győzelmet arattak 
a szombathelyiek. A szombathelyiek több mint 
százszoros válogatott játékosa, Dávid Richárd 
szerint sikerült megmutatni a csapatnak, hogy 
nem érdemtelenül jutott be Európa legjobbjai 
közé, az itt szerzett tapasztalatok pedig sokat 
jelenthetnek majd a későbbiekben. 
– Sokat beszélgettünk a csapattal arról, hogy 
hogyan is értékeljük ezt a történelmi szerep-
lést, és egyöntetűen úgy gondoljuk, sikerült 
letennünk a névjegyünket és bizonyítanunk. 
A Levantéval egy szoros mérkőzést sikerült 
játszanunk, az Uragant pedig sikerült legyőz-
nünk az utolsó mérkőzésen. A spanyol, va-
lamint az ukrán futsal is nagyon magas szintet 
képvisel, mi pedig fel tudtuk velük venni a ver-
senyt. Egységet alkottunk, csapatként mű-
ködtünk és mindenki a maximumot tette bele 
a felkészülésbe, a mérkőzésekbe.  
A zöld-fehérek 15-ös számú játékosa azt is 
elmondta, tapasztalatával, rutinjával igyekezett 
segíteni a társaknak, akikből mentalitásával 
mindig a legjobbat próbálja kihozni. 
– Ahogy említettem, ez abszolút csapatmun-
ka volt, de természetesen feladatunknak érez-
tük Dróth Zoltánnal, aki szintén szerepelt már 
Final Fourban, hogy ezt kamatoztassuk és 
átadjuk. Én főleg a védekezésben, annak a tak-
tikai részében instruáltam a többieket, illetve, 
mivel Ukrajnából igazoltam haza, az Uragan 
elleni mérkőzéssel kapcsolatban is próbáltam 
hasznos tanácsokat adni. 
A Haladás trénere, Juan Ramon Calvo Rodri-
guez Dávid Richárdhoz hasonlóan pozitívan 
értekeli a történelmi nemzetközi szereplést, 
ami motivációt és lendületet adott a csapatnak 
az elkövetkezendő időszakra. 
– Nagyon komoly játékerőt képviselő csapa-
tokkal tudtunk megmérkőzni, és ebből lehet 

építkezni. Pontokat szereztünk, egy nagyon jó 
ukrán csapatot vertünk meg, a Levante együt-
tesétől a hajrában szenvedtünk vereséget, a vi-
lágsztárok sokaságát felvonultató Benfica ellen 
pedig 2-1-is volt az állás, és háromszor is be 
tudtuk venni a kapujukat. Amikor kiderült, 
hogy kik lesznek az ellenfeleink, természetesen 
készültünk belőlük, videóztunk, de egy mér-
kőzés teljesen más. Ott sokszor nem tudod, 
mire számíthatsz, milyen váratlan húzással 
találod magad szemben. Rengeteget fejlődtünk, 
főleg tempóban, gyorsaságban, illetve azt is 
megmutattuk, hogy mentálisan nagyon egyben 
vagyunk, és az utolsó percig harcolunk. Első 
alkalommal rögtön bejutottunk az elitkörbe, 
a csoport második helyén végeztünk, ami úgy 
gondolom, igencsak szép eredmény.  
 
UEFA FUTSAL BAJNOKOK LIGÁJA ELITKÖR 
D CSOPORT 1. MÉRKŐZÉS. HALADÁS VSE 
– SL BENFICA 3-8 (1-5) 
HALADÁS VSE: Alasztics – Hajmási, Dróth, 
Dávid, Henrique Diniz, Gyimesi, Homlok, Ko-
vács, Luiggi Longo, Sipos, Vatamaniuc-Bartha, 
Gerencsér, Leandro Rezala, Vas. Vezetőedző: 
Juan Ramon Calvo Rodriguez 
SL BENFICA: Roncaglio – Arthur, Henmi, Mi-
guel, Jacaré, Figueira, Sousa, Silvestre, Jesus, 
Robinho, Chishkala, Tayebi, Cintra, Fits. Ve-
zetőedző: Jose Mendez 
Gólszerzők: Dávid (4’), Leandro Rezala (25’), Dróth 
(38’), ill. Jacaré 2 (2’, 3’), Tayebi 2 (10’, 10’), Fits 
(17’), Miguel (28’), Arthur (39’), Cintra (40’) 

UEFA FUTSAL BAJNOKOK LIGÁJA ELITKÖR 
D CSOPORT 2. MÉRKŐZÉS.  
HALADÁS VSE – LEVANTE UD 2-3 (0-2) 
HALADÁS VSE: Alasztics – Hajmási, Dróth, 
Dávid, Vas, Gyimesi, Homlok, Kovács, Luiggi 
Longo, Sipos, Vatamaniuc-Bartha, Gerencsér, 
Leandro Rezala. Vezetőedző: Juan Ramon 
Calvo Rodriguez 
LEVANTE UD: Fede – Rubi, Rescia, Rivillos, 
Pedrito, Berga, Araca, Usín, Tolrá, Gallo, Ames-
saoud, Serrano,  Catalán, Pachu. Vezetőedző: 
Diego Ríos 
Gólszerzők: Sipos (22'), Amessaoud (29', 
öngól), ill. Amessaoud (14'), Araca (17'), 
Gallo (38') 
 
UEFA FUTSAL BAJNOKOK LIGÁJA ELITKÖR 
D CSOPORT 3. MÉRKŐZÉS.  
URAGAN IVANO-FRANKVISK – HALADÁS 
VSE 0-4 (0-2) 
URAGAN IVANO FRANKVISK: Levandivskyi 
- Mykola Grytsyna, Radevych, Fareniuk, 
Masevych, Koltok, Kordoba, Koval, She-
remeta, Zavertanyi, Shved, Mykhailo 
Grytsyna, Abakshyn. Vezetőedző: Maksym 
Pavlenko 
HALADÁS VSE: Gyimesi – Luiggi Longo, Sipos, 
Leandro Rezala, Henrique Diniz, Homlok, Szal-
más, Hajmási, Dróth, Dávid, Vatamaniuc-Bart-
ha, Gerencsér, Vas. Vezetőedző: Juan Ramon 
Calvo Rodriguez 
Gólszerők: Henrique Diniz (3'), Dróth (20'), 
Hajmási (25'), Leandro Rezala (36')

 A zöld-fehérek egyik legfontosabb fegyvere a csapategység
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A kecskeméti sikert a Szolnok legyőzése 
követte a Szombathelyi Haladásnál. 
A bajnokság féltávjánál a zöld-fehérek 
továbbra is a dobogó 3. helyén tanyáznak. 
Az idén még egy ütközet vár Holdamp-
fékra: vasárnap délután 5 órától a Pécs 
érkezik a Rohonci útra. 
 
A múlt vasárnap délután kifejezetten télies 
idő várta a csapatokat. A Halinál Németh Milán 
és Kiss Bence visszatérhetett eltiltásából, de 
Kállai sérülése nem jött rendbe, így ezúttal 
is Mocsi játszott jobbhátvédet. 
A találkozó langyos iramban kezdődött, egy 
kiugratás után Tóth Milán húzódott meg, a ha-
zaiak házi gólkirályának így negyed óra el-
teltével véget ért a találkozó – le kellett cse-
rélni. A Haladás birtokolta többet a labdát, de 
helyzetekig nem jutottak el Doktoricsék. A ven-
dégek mélyen, zártan védekeztek, csak elvétve 
tudtak kontrázni, egy alkalommal Rokszin 
került kecsegtető helyzetbe, de csúnyán fölé 
lőtte a labdát. A játékrész hajrájára a mieink 
rátettek egy lapáttal, és elsősorban a jobb-
oldalon vezettek veszélyes akciókat. Az első 
Mocsi-beadást még szögletre mentette Ko-
vács, ám a 44. percben az alkalmi jobbhát-
védünk remekül centerezett, a hosszún Kiss 
Bence érkezett, aki 12 méterről a jobb alsó 
sarokba lőtte a labdát (1-0). 
A fordulás után is a zöld-fehérek fociztak job-
ban, bár a játékba mindkét oldalon több hiba 
csúszott. A 67. percben ismét Mocsi vált fő-
szereplővé: egy formás támadás végén 
az utánpótlás-válogatott futballistánk betört 
a 16-oson belülre, ahol az alapvonal közelében 
Kurdics buktatta. A partjelző intésére Barna 
11-est ítélt. A labda mögé Horváth Rajmund 
állt, aki óriási erővel bombázott ballal a jobb 
felső sarokba (2-0). 
Olybá tűnt, minden lényegi kérdés eldőlt, ám 
egy hazai védelmi megingást követően Kovács 
Olivér révén szépíteni tudtak a szolnokiak 
negyed órával a vége előtt (2-1). A piros-ké-
kek ettől felbátorodtak, ívelgették sorra a lab-
dát Rózsa kapuja elé, de ezekben kevés volt 

a veszély. A Haladás is lezárhatta volna 
a mecscset, de Szijjártó nagy ziccerben rosz-
szul döntött, így a védők fel tudtak szabadítani. 
Az utolsó percekben a zöld-fehérek taktikusan 
tartották a labdát, így megőrizték előnyüket. 
A lefújást követően Németh Szabolcs elé-
gedetten nyilatkozott. 
– Azt gondolom, hetvenöt percig jól fociztunk, 
az első játékrész hajrájában megérdemelten 
szereztük meg a vezetést. A szünet után el-
dönthettük volna végleg a három pont sorsát, 
ám hibáztunk a támadóharmadban. A szol-
nokiak gólja után kicsit megzavarodtunk, de 
gyorsan rendeztük a sorokat, így a hátralévő 
időben okosan lemenedzseltük a meccset. 
Örülök az újabb három pontnak, megérde-
melten nyertünk – hangsúlyozta a zöld-fe-
hérek vezetőedzője. 
A bajnokságnak a fele telt el, a Haladás a 3. 
helyen áll 37 ponttal – a listavezető Vasas 
40, a második DVTK 39 egységnél jár, a 4. 
KTE és az 5. Szeged neve mellett 35 pont áll. 

2021-ben már csak egy bajnokit rendeznek 
a másodosztályban. Az első „tavaszi” játék-
napon Bosnjakék a Pécset fogadják. Augusztus 
2-án Mecsekalján Tóth Milán találatával 1-0-ra 
győzött a Szombathelyi Haladás. 
 
SZOMBATHELYI HALADÁS – SZOLNOKI 
MÁV FC 2-1 (1-0). Szombathely, 858 néző. 
Vezette: Barna Gábor (Mayer Gábor, Vörös 
Dávid) 
HALADÁS: Rózsa – Mocsi, Guzmics, Németh 
Milán, Bosnjak – Csilus T., Holdampf, Kiss B. 
(Szijjártó, 80.), Doktorics (Szekér, 65.) – Hor-
váth R., Tóth M. (Monori, 14., Devecseri, 80.). 
Vezetőedző: Németh Szabolcs 
SZOLNOK: Kovács P. – Molnár R., Szabó A., 
Kovács O., Papp Sz. – Tömösvári (Gohér, 75.), 
Tisza K., Földi M. (Lakatos Cs., 87.), Kurdics 
– Rokszin (Tóth L., 59.), Irmes (Lakatos I., 
59.). Vezetőedző: Csábi József 
Gólszerző: Kiss B. (44.), Horváth R. (11-esből, 
68.), ill. Kovács O. (76.)

 Mocsi Attila főszereplővé vált: előbb gólpasszt adott, majd 11-est harcolt ki
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ANYAKÖNYVI HÍREK 2021.DECEMBER 6.
SZÜLETÉS: Teket Márk és Molnár Martina fia: Milán, Biró Szigfrid és Szatmári 
Veronika fia: Milán Szigfrid, Faller Ferenc Dénes és  Devecseri Szandra fia : Hunor, 
Szibler Gábor és Varjú Anna fia: Kristóf Márton, Timár Richárd és Kiss Nikolett fia: 
Zsombor, Gerencsér Vince Ádám és Magyaros Noémi leánya: Panka, Kőszegfalvi 
Attila és Sásdi Krisztina fiai: Zalán és Áron (ikrek), Szabó Gábor és Varga Viktória 
leánya: Réka, Makai Dávid és Forgács Fanni leánya: Maja, Barcza Dávid és Gájer 
Veronika fia: Zsombor, Nyulász Gábor Ferenc és Balhási Johanna leánya: Dorka, 
Bognár Marcell és Borsodi Alexandra leánya: Mercédesz, Németh István András 
és Felker Bernadett leánya: Norina, Varga Tamás és Schmidt Dóra leánya: Dorka, 
Horváth Bence Alajos és Gerbosics Anett leánya: Felicita Anett, Tóth Gergely és 
Vilics Petra leánya: Emma, Gál Benjámin és Máté Imola fia: Előd, Bertha Péter és 
Iván Barbara leányai: Panka és Bori (ikrek), Császár Norbert és Holecz Diána fia: 
Dominik Norbert, Rudnák Patrik és Szentgyörgyi Gabriella fia: Zente Patrik, Tóth 
Benjámin és Farkas Anna leánya: Lotti Bodza, Wehoffer Zoltán és Tóth Kitti fia: 
Matin, Györke Szebasztián és Kiss Barbara Alexandra leánya: Zselyke Titanilla, 
Kormos Tamás és Smideleus Mária leánya: Bianka, Király Kristóf és Gergó Petra 
leánya: Réka, Kontics Péter és Liszkay Enikő fia: Botond, Kiss Dániel Tamás és 
Krizsán Anita leánya: Kamilla, Kajtár Máté és Bolfán Nikolett fia: Dávid, Orsos 
Banjámin és Füredi Elizabet Gréta fia: Benjámin, Dröszler Gábor és Németh 
Alexandra Anna leánya: Dorka, Spaits Péter és Szabó Zita leánya: Letícia, Varga 
László és Geller Bernadett fia: Ticián Márk  

HÁZASSÁG: Gál Krisztián és Varga Dóra, dr. Fekete Máté és dr. Cseh Esztella, 
Geröly Krisztián és Völcsey Mónika Zsuzsanna, Szekeres András és Garas Lilla, 
Tóth Ádám és Németh Alexandra, Szabó Mihály és Ress Katalin, Buday László és 
Németh Szilvia 

HALÁLESET: Varga Mátyás, Nagy Ferenc, Somlai Mihály Lajos, Tóth Andorné 
Kovács Judit Katalin, Szabó Gyuláné Lakat Margit, Oláh Viktória, Török Lászlóné 
Balog Magdolna, Greffer Istvánné Kozma Julianna, Svajda Józsefné Spaits Ilona, 
Lejer Istvánné Szentkereszty Irén, Weinhoffer András György, Deák László Jánosné 
Hutter Katalin Erzsébet, Orosházi Lajosné Papp Zsuzsanna, Kiss Józsefné Budai 
Mária Margit, Farkas István, Péntek Imre, Gerencsér Ferenc, Hencz Krisztián, 
Mesterházy József, Bakucz Józsefné Horváth Anna, Papp Tibor, Rózsa Imre József, 
Rusznyák Ferencné Tóth Magdolna, Jagadics Péter, Nagy Józsefné Kulcsár Erzsébet 
Katalin, Németh Ferencné Dunavári Mária, Csizmazia Tibor, Medics Csaba János, 
Horváthné Fehér Margit, Pajor Imre, Petrovics Mihályné Simon Piroska Rózsa, 
Horváth Józsefné Sőre Teréz Mária, Németh László, Horváth István József, Horváth 
Istvánné Leitgeb Veronika, Ható Erika, Madarász Gábor János, Tálos Imréné Varga 
Erzsébet, Merkli Istvánné Németh Ilona Katalin

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK
Dr. Melega Miklós, Szombathely Megyei Jogú Város önkor-
mányzati képviselője 2021. december 13-án (hétfőn) 16.00 és 
18.00 óra között telefonon tart fogadóórát. A fogadóóra alatt 
hívható telefonszám: +36/30/266-8116. 

Ágh Ernő, Szombathely Megyei Jogú Város 12. sz. választó-
kerületének önkormányzati képviselője 2021. december 13-án 
(hétfőn) 16.00 és 17.00 óra között a Petőfi-telepi Közösségi 
Házban (Szombathely, Halastó u. 37.) képviselői fogadóórát 
tart. Kérjük a fogadóórára érkezőket, hogy a hatályos járványügyi 
előírásokat betartani szíveskedjenek, és szájat és orrot eltakaró 
maszkot viseljenek!  

Dr. Czeglédy Csaba, Szombathely Megyei Jogú Város Szociális 
és Lakás Bizottságának elnöke 2021. december 14-én (kedden) 
9.00 és 12.00 óra között a Városháza épületében személyes 
fogadóórát tart (Szombathely, Kossuth L. u. 1-3.). A fogadóórára 
kizárólag előzetes, telefonon történt időpontfoglalás alapján 
lehet jelentkezni. Telefonszám: +36/20/441-3844. Kérjük a fo-
gadóórára jelentkezőket, hogy a fogadóóra napján az időpont-
foglalás során kapott időpont előtt 5 perccel érkezzenek 
az épületbe, és a hatályos járványügyi előírásokat betartani 
szíveskedjenek! A fogadóórán való részvételnek nem feltétele 
az oltási igazolvány megléte. Az épületben szájat és orrot 
eltakaró maszkot kell viselni! 

Putz Attila, Szombathely Megyei Jogú Város 7. sz. választó-
kerületének önkormányzati képviselője 2021. december 14-én 
(kedden) 16.00 órától a Bébic lakótelepen, a Kispipa Szállás és 
Étteremben fogadóórát tart (Szombathely, Sólyom u. 70.). 
Kérjük a fogadóórára érkezőket, hogy a hatályos járványügyi 
előírásokat betartani szíveskedjenek!  

KÖLYÖKKORI OLTÁSOK II. RÉSZ:  
MATERNÁLIS IMMUNITÁS, A HOZOTT VÉDELEM  
 
Az kölyökkori oltások időzítésénél fontos, hogy az immunrendszer képes 
legyen a megfelelő immunitás kialakítására. A stressz, a legyengült 
kondíció és a betegségek sajnos gyengítik az immunrendszert, így nem 
ajánlatos oltást beadni ezen állapotok fennállása idején. Két vakcinázás 
között körülbelül két hetet várunk, mivel ennyi idő alatt reagál megfelelően 
a szervezet a beadott oltásra. 
A maternális immunitást passzív ellenanyagok hozzák létre, amiket 
a kiskutya a placentán keresztül és a tejből vesz fel. Az anyakutyában 
termelődött ellenanyagok azoktól a betegségektől védik a kölyköket, 
amikkel az anyakutya találkozott megbetegedés vagy vakcinázás 
formájában. Amennyiben az anyakutya jó immunrendszerű, rendszeresen 
oltott, normál minőségű és mennyiségű tejet termel, valószínűleg nagy 
mennyiségű passzív ellenanyagot tud biztosítani a kölyköknek. A megfelelő 
ellenanyagszint általában a kölyök 10-16 hetes koráig védi a fertőzésektől, 
viszont az ekkor vakcinaként beadott kórokozókat is semlegesítheti. 
A maternális immunitás erősségét nehéz megítélni, ezért az oltási sort 
általában 6-8 hetes korban érdemes elkezdeni. Amennyiben túl fiatalon 
kezdik és fejezik is be az oltási sort, a maternális immunitás inaktiválhatja 
a beadott oltásokat, és elképzelhető, hogy nem alakul ki immunitás, 
a kiskutya védelme nem lesz megfelelő.  
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Nyitva:  
H–P 07.00–21.00, 

Szo–V 08.00–20.00

A MINŐSÉGI IDŐSELLÁTÁSÉRT 
Két éve tart a Co-AGE elnevezésű magyar-osztrák határon 
átnyúló program, melynek célja az idős emberek életminőségének 
javítása, és az őket segítő önkéntesek képzése. Az 1,3 millió 
euró értékű, uniós támogatással megvalósuló pályázati pro-
jektben három osztrák és két magyar partner dolgozik együtt 
– erről számoltak be nemrég sajtótájékoztatón. 
 
Mérföldkőhöz érkezett az Interreg ATHU-123 Co-AGE „Intézményi 
együttműködés idősbarát és gondoskodó közösségek támogatására” 
című program, ami a Graz-Seckau-i Püspökség vezetésével 
a Szombathelyi Evangélikus Egyházközség Szeretetszolgálatáért 
Alapítvány, a Soproni Evangélikus Egyházközség, a BFI Burgenland 
továbbképző intézmény és a Chance B szociális szervezet part-
nerségével valósul meg. A projekt célja az idősek életminőségének 
javítása a határtérségben. 
Lezárult a bizalmi munkatársak képzése. 36 időseket segítő 
önkéntes állhat munkába a falvakban, kisközösségekben. Megtanulták, 
hogyan kell az idősekkel törődni, beszélgettek elmúlásról, egyedüllétről, 
demenciáról. Olyan mintaprojekteket dolgoztak ki, melyekben 
különféle aktív tevékenységekre, közösségi programokba vonták 
be az idős embereket. Tanulmányutakat, workhsopokat, virtuális 
falutereket szerveztek. Gondot fordítottak az idősek digitális kész-
ségeinek fejlesztésére is: online ügyeleti rendszerben kaphatnak 
segítséget az online térben való tájékozódáshoz, mindehhez sikerült 
informatikai eszközöket vásárolni és képzéseket szervezni. 
A magyar partnerek 200 ezer eurós támogatással valósították 
meg a projektelemeket. A járványhelyzetben nagyrészt online térbe 
terelődött a munka, de ezt is sikerült kreatív eszközökkel megoldani. 
A hátralévő egy évben a személyes kapcsolatokat szeretnék 
erősíteni, és több találkozót, tapasztalatcserét szerveznének.


